FOR MORE INFORMATION

UpRight

USA Local Distributor:

TEL: (1) 209-891-5200

FAX: (1) 209-896-9012
PARTSFAX: (1) 209-896-9244
1775 Park St., Selma, CA 93662
http://www.upright.com

EUROPE

TEL: (353) 1-285-3333
FAX: (353) 1-284-0015
Pottery Road, Dun Laoire, Ireland

ETATS-UNIS Distributeur local :
TEL. : (1) 209-891-5200
TELEC. : (1) 209-896-9012
TELEC. (PIECES) : (1) 209-896-9244
1775 Park St., Selma, CA 93662
http://www.upright.com

EUROPE
TEL : (353) 1-285-3333
TELEC. : (353) 1-284-0015
Pottery Road, Dun Laoire, Ireland

USA Inr Ortsveitrieb:
TEL: (1) 209-891-5200
FAX: (1) 209-896-9012
Fax fur Ersatzteile: (1) 209-896-9244
1775 Park St., Selma, CA 93662
http://www.upright.com

EUROPA
TEL: (353) 1-285-3333
FAX: (353) 1-284-0015

Pottery Road, Dun Laoire, Ireland

USA Distribudor local:
TELEFONO: (1) 209-891-5200
FACSIMIL : (1) 209-896-9012
FACSIMIL PARA REPUESTOS: (1) 209-896-9244
1775 Park St., Selma, CA 93662
http://www.upright.com

EUROPA
TELEFONO: (353) 1-285-3333
FACSIMIL : (353) 1-284-0015
Pottery Road, Dun Laoire, Ireland

100028-020
100028-020-9804-.1-D

SB-60

SERIAL NO. 1000 TO CURRENT

WARNING

All personnel shall carefully read, understand and follow all safety rules, and
operating instructions before performing maintenance on or operating any
UpRight aerial work platform.

Refer to page 2 for the English language version of this Operator Manual.

AVERTISSEMENT

Tout le personnel doit lire attentivement et respecter toutes les consignes de
sécurité avant d’entretenir ou d’utiliser une plate-forme élévatrice UpRight.

Reportez-vous a la page 12 pour la version francaise de ce guide de I'opérateur.

WARNUNG

Alle Bediener miissen die Sicherheitsregeln und Bedienungsanleitungen griindlich

durchlesen, verstehen und befolgen, bevor sie an irgendeiner UpRight-Hocharbeitsbiihne

Wartungsarbeiten ausfuhren oder diese in Betrieb nehmen.

Beziiglich der deutschsprachigen Ausgabe dieser Betriebsanleitung siehe Seite 22.

ADVERTENCIA

Todo el personal debe leer atentamente, entender y respetar todas las reglas de
seguridad, las instrucciones de operacion antes de efectuar trabajos de
mantenimiento o manejar cualquier plataforma aérea de trabajo UpRight.

Referirse a la pagina 32 para la version en espanol de este manual del operador.




English Language Section

SAFETY RULES

Electrocution Hazard Tip Over Hazard Collision Hazard Fall Hazard

NEVER operate NEVER position the NEVER climb, stand
.II\-IFCI)I'? IMQSELNI'IIEEIIJS the boom or drive platform without first or sit on platform
’ with platform checking for over- guardrails or midrail.
elevated unless on head obstructions or

firm level surface. other hazards.

ALL occupants must wear an approved fall restraint properly attached to designated platform
anchorage point. Attach only one fall restraint to each anchorage point.

NEVER exceed maximum platform load of 500 Ibs. (225 kg) and two (2) occupants.
NEVER exceed 45 Ibs. (200 N) of side force per occupant.
DISTRIBUTE all platform loads evenly on the platform.

NEVER operate the machine without first surveying the work area for surface hazards such as
holes, drop-offs, bumps, curbs, or debris; and avoiding them.

OPERATE machine only on surfaces capable of supporting wheel loads.

NEVER operate the machine when wind speeds exceed 28 mph (12.5 m/sec. = beaufort scale 6).
IN CASE OF EMERGENCY push emergency stop button to deactivate all powered functions.
ALWAYS close and secure sliding rail after entering platform.

NEVER exit or enter platform while elevated.

NEVER use ladders, scaffolding, or other items to gain height; work only from the platform floor.
NEVER climb down elevating assembly while platform is elevated.

INSPECT the machine thoroughly for cracked welds, loose or missing hardware, hydraulic leaks,
loose wire connections, and damaged cables or hoses before using.

VERIFY that all labels are in place and legible before using.

NEVER use a machine that is damaged, not functioning properly, or has damaged or missing
labels.

IF ALARM SOUNDS while boom is elevated, STOP, carefully retract boom and lower platform
without rotating. Move machine to a firm, level surface.

NEVER attach overhanging loads or use boom as a crane.
NEVER alter operating or safety systems without manufacturers written consent.

NEVER charge battery near sparks or open flame. Charging batteries emit explosive hydrogen
gas.

NEVER replace any component or part with anything other than original UpRight replacement
parts without the manufacturer’s written consent.

NEVER tow the machine. Transport by truck or trailer only.

AFTER USE, secure the work platform from unauthorized use by turning both keyswitches off
and removing all keys.

NOTES:
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NOTES:
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Introduction

This manual covers the operation of internal combustion
powered models of the SB-60 Boom. This manual must
be stored on the machine at all times.

Pre-Operation and Safety

Inspection

Carefully read, understand and follow all safety rules,
labels, and operating instructions, then perform the
following steps each day before use.

Perform a complete visual inspection of the entire unit
prior to operating. Check the following areas for
discrepancies:

1. Open panels and check hydraulic components /
hoses for damage or leaks. Check electrical
components / wiring for damage or loose connections.

2. Inspect chassis, axles, hubs, rims, and steering
linkage for damage, deformation, loose or missing
hardware, and cracked welds.

3. Check tires for damage, punctures, and inflation (if
equipped with air filled tires); tire pressure must be
5.5 bars (80 psi).

4. Check all hoses for leakage / hoses and cables for
wear.

5. Inspect elevating assembly for damage, deformation,
loose or missing hardware, and cracked welds.

6. Inspect platform and guardrails for damage,
deformation, loose or missing hardware, and cracked
welds. Insure that the sliding rail operates freely.

7. Check Hydraulic fluid level with platform fully lowered.

8. Check fluid level in batteries (see Battery
maintenance, page 9).

9. Check fuel level, add fuel if necessary (see Fueling,
page 9).

10. Check engine oil level.
11. Check air filter. Replace if necessary.

NEVER remove the cap from a hot radiator. Hot
coolant can cause severe burns

12. Ensure that radiator is cold, check coolant level. Add if
necessary. Check radiator and hoses for damage.

If you smell propane, close the supply valve on
the tank immediately until you have located and
corrected the leak.

SYSTEM FUNCTION INSPECTION

Note: Refer to figures 2 through 5 for chassis and
platform control locations.

1. Before performing the following tests, check area
around machine and overhead for obstructions, holes,
drop-offs, and debris.

2. Turn chassis key switch to chassis, and pull out
emergency stop switches at the chassis control panel
and at the platform control panel.

3. Retract locking bolt. See figure 1.

4. Press the engine start button to crank the engine;
release when engine starts. If engine is cold: press
the glow plug button button and hold for six seconds
prior to starting diesel models.

5. Push in the chassis emergency stop button, engine
should stop. Repeat for platform emergency stop
button. Return both emergency stop buttons to the on
position, and start engine.

6. Operate each function switch to raise / lower, extend /
retract, rotate left / right, each section of the elevating
assembly and observe the operation of the machine.
All functions should operate through full cycle
smoothly.

7. Turn chassis key switch to platform.

8. Mount the platform, attach approved fall restraint to
designated platform anchorage point. (If required by
National Legislation) Attach only one fall restraint to
each point.

9. While engaging the hand interlock, move the drive
control handle forward and reverse. Observe that
proportional functions operate smoothly, and that
brakes apply quickly after control is released.

10. While engaging the hand interlock, operate steer
switch to left and right. Observe that steering wheels
turn properly.

Figure 1: Locking bolt



11. While depressing foot switch, operate boom controls.
Observe that boom operates smoothly, and that boom
raise and lower, turret rotation, and boom extension
and retraction operate proportionally in conjunction
with stroke of handle. Observe that platform maintains
level when boom is elevated.

12. With the boom elevated five degrees above horizon or
greater, operate drive control handle. Observe that
drive speed should be no faster than (1 foot [0.30 m]
per second). Lower upper boom to stowed position.

13. Press the service horn button. Observe that horn is
audible.

NOTE: Hand interlock controls drive / steer
functions only.

NOTE: Foot switch interlock controls boom functions
only.

A WARNING A

DO NOT use a machine that is damaged or
malfunctioning. Tag and remove the unit from
service until it is repaired.

Figure 3: Platform Controls

Figure 4: Chassis Controls

. Oil pressure gauge

. Water temperature gauge
. Hourmeter

. Emergency stop

. Key switch

. Engine start

. Glow plug (Diesel only)

. Auxiliary power for emergency lowering only
. Function enable

. Boom control

. Boom extension control

. Turret control

. Jib control

. Cage rotation

. Cage level control

. Circuit breaker

Figure 5: Platform Controls

. Generator (optional)

. Horn button

. Emergency stop

. Tilt warning indicator

. Low oil pressure indicator

. Torque/Speed selector

. Fuel selector (Gasoline only)/

Glow plug (Diesel only)

. Auxiliary power for emergency lowering only
. Boom/Turret control

. Boom extension control

. Cage rotate control

. Jib control

. Cage level control

. Drive control handle/interlock

. Lights (optional)

. Engine start switch

. Foot interlock switch

Electrical Schematic; SB-60 DIESEL
Schéma de cablage; SB-60 DIESEL
Elektrischer Schaltplan; SB-60 (Diesel)
Esquema eléctrico; SB-60 DIESEL
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Electrical Schematic; SB-60 DUAL FUEL
Schéma de cablage; SB-60 A DEUX COMBUSTIBLES
Elektrischer Schaltplan SB-60 (Zweistoff)
Esquema eléctrico; SB-60 DOBLE DIESEL
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Operation

Before operating work platform insure that:

Pre-operation and safety inspection has been
completed, and any discrepancies have been
corrected.

System function inspection has been performed.

Operator has been thoroughly trained on the
operation of the machine.

Work area is clear of all obstructions, holes, drop-
offs, or persons in the route of travel.

Surface is capable of supporting wheel loads.

Refer to figures 2 through 5 for control locations.

Emergency Stop

At any time during operation, press the emergency stop
button to stop all functions in an emergency.

b‘ Service Horn

At any time during operation, press the service horn
button to sound an audible warning if necessary.

NOTE: Always wear an approved fall restraint
properly attached to designated platform anchorage
point when driving or elevating the machine. (If
required by National Legislation) (see figure 6).

Attach only one fall restraint to each anchorage point.

Figure 6: Typical Fall Restraint Anchorage Point

.'* Starting the engine

From the lower controls

1. Turn the chassis key switch to chassis position.

2. Press the start button to crank the engine. Release
when the engine starts.

3. Diesel Engines: When the engine is cold, press and
hold the glow plug button for six seconds prior to
starting.

From the platform controls

1. Turn the chassis key switch to platform controls.

2. Turn the platform rotary switch fully clockwise to crank
the engine. Release when engine starts.

3. Diesel Engines: When the engine is cold, press and
hold the glow plug button for six seconds prior to
starting.

‘ Driving
N4

With Boom Lowered

1. Turn chassis key switch to platform, and pull out the
chassis emergency stop switch.

2. Mount the platform, close the sliding rail. Make sure
that the sliding rail is safely closed. Keeping the
sliding rail open with the platform elevated (e.g. tying
down the sliding rail) is prohibited!

3. Attach approved fall restraint to designated platform
anchorage point. Attach only one fall restraint to each
point. (If required by National Legislation)

4. Start engine.

5. Check that the area around and above the work
platform is clear of obstructions, holes, drop-offs,
persons in the route of travel, and the surface is
capable of supporting wheel loads.

6. Engage the interlock switch and move the drive
control handle forward to travel forward and rearward
to travel in the reverse direction.

Note: When the boom is rotated to the front of the
chassis (steering wheels aft) directions of travel and
steering will be reversed. Observe the color coded
arrows on the control panel near the drive control
handle, and on the chassis. They will indicate the
direction of travel when the drive control handle is
moved.



With Boom Elevated

Travel with boom elevated is restricted to firm level
surfaces only.

When driving elevated, the machine will travel at creep
speed (0.30 m [1 foot] per second).

Steering

1. While engaging the hand interlock, push the steering
switch (located on top of the control handle) to the left
to turn left, and right to turn right.

Note: Steering is not self centering. Wheels must be
returned to the straight ahead position by operating
the steering switch.

POSITIONING THE PLATFORM

Positioning the platform as close as possible to the work
area requires some planning. First, you must survey the
work site to find a suitable place to park the machine. This
must be a firm level area as close as possible to the work
area. Take into consideration all obstructions on the
ground and overhead and avoid them.

Always, before operating any function, check the area
around and overhead for any obstructions or electrical
conductors.

Multifunction Controls

The UpRight SB-60 employs the use of multifunction
controls. This means that any two functions can operate
at full speed simultaneously.

The turret may be rotated while driving if necessary to
make turns in tight areas. All other boom functions will not
operate while driving.

Lower Control Operation

Do not operate from lower controls if someone is in
platform, except in emergency situations.

All boom functions will operate at fixed speed.

1. Turn chassis keyswitch to chassis controls.

2. With engine running, operate boom control switches
to position the platform.

[ ) \55) Leveling the Platform

oo

DO NOT operate the machine if the platform does
not maintain level when elevated.

Note: Platform leveling can be performed only with
the boom stowed and should be done only to
calibrate the automatic leveling system.

While depressing the foot switch, move the platform
level control switch forward to swing the platform
upward, rearward to swing the platform downward.
Release the switch to stop leveling. Leveling can be
performed only when boom is stowed and retracted.

Rotating the Turret

While depressing the foot switch, move the boom
rotation joystick to the right to rotate right, left to rotate
left. Release the switch to stop rotation. The turret
rotation will function at a speed proportional to the
stroke of the joystick. Make sure the area around the
boom is clear of all obstructions before rotating the
turret.

o;ﬁ. = Elevating the Boom

While depressing the foot switch, move the joystick
forward to elevate the boom, rearward to lower the boom.
Release the control lever to stop elevating / lowering. The
boom elevate will function at a speed proportional to the
stroke of the joystick.

ﬂ Extending the Boom

!

While depressing the foot switch, move the boom
extension control joystick rearward to extend the
boom, forward to retract the boom. Release the
control lever to stop extending / retracting. The boom
extension will function at a speed, proportional to the
stroke of the joystick.

Hydraulic Schematic; SB-60
Schéma hydraulique; SB-60
Hydraulikschaltplan; SB-60
Esquema hidraulico; SB-60

43



UPRIGHT HYDRAULIC SCHEMATIC SB-60

PART NO. 100027-000

ENGLISH FRANCAIS GERMAN SPANISH
DUMP DEVERSEMENT Entleerung DESCARGA
LOW SPEED BLEED PURGE, BASSE VITESSE Kriechgangentl(iftung PURGA A BAJA VELOCIDAD
BYPASS DERIVATION Bypass DERIVACION
FILTER FILTRE Filter FILTRO
AUXILIARY PUMP POMPE AUXILIAIRE Hilfspumpe BOMBA AUXILIAR
PUMP POMPE Pumpe BOMBA
SUCTION STRAINER CREPINE D'ASPIRATION Ansaugsieb FILTRO DE ASPIRACION
HYDROSTATIC PUMP POMPE HYDROSTATIQUE Oldruckpumpe BOMBA HIDROSTATICA
STEER DIRECTION Lenken DIRIGIR
LIFT LEVAGE Heben ELEVACION
SWING OSCILLATION Schwenken BALANCEO
EXTEND RALLONGE Ausfahren EXTENSION
LEVEL NIVEAU Nivellieren NIVEL
SWING OSCILLATION Schwenken BALANCEO
MASTER MAITRE Hauptventil MAESTRO
SLAVE ESCLAVE Folgeventil ESCLAVO
BOOM POWER ALIM., FLECHE Auslegerkraftventil ENERGIA DE LA PLUMA

PLATFORM ROTATOR

DISP. DE ROTATION, PLATE-

Arbeitsbiihnenschwenkung

ROTACION DE LA

FORME PLATAFORMA
BRAKE FREIN Bremse FRENO
AXLE LOCK VERROUILLAGE DE LESSIEU |Achssperre SEGURO DEL EJE
ROTARY COUPLING ACCOUPLEMENT, DISP DrehanschluB ACOPLAMIENTO ROTATIVO
ROTATIF
LEFT REAR ARRIERE, GAUCHE hinten links TRASERO IZQUIERDO
LEFT FRONT AVANT, GAUCHE vorn links DELANTERO IZQUIERDO
RIGHT REAR ARRIERE, DROITE hinten rechts TRASERO DERECHO
RIGHT FRONT AVANT, DROITE vorn rechts DELANTERO DERECHO
FLOW DIVIDER VANNE DISTRIBUTRICE Strémungsteiler DIVISOR DE FLUJO
OCCILATING AXLE ESSIEU OSCILLANT Pendelachse EJE OSCILANTE
STEERING DIRECTION Lenkung DIRECCION
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050 X.!E Elevating the Jib

While depressing the foot switch, move the jib
control switch forward to elevate the jib, rearward
to lower the jib. Release the control lever to stop
elevating / lowering.

4

<

-—

While depressing the foot switch, toggle the control
switch left to rotate left, right to rotate right. Release
the switch to stop rotation.

Rotating the Platform

EMERGENCY OPERATION

In the event of a malfunction, the elevating assembly may
be lowered using the following procedure.

NEVER climb down the elevating assembly. If
controls do not respond, follow the emergency
lowering procedure.

Lowering Elevating Assembly

1. Engage the auxiliary power unit switch.
2. Operate any boom function in the normal manner.

Note: Auxiliary battery is capable of one emergency
lowering cycle before requiring recharge.
Battery is recharged while engine is in
operation.

EMERGENCY TOWING
A CAUTION A

DO NOT tow the machine faster than 5 km/h
(3 mph). Faster speeds will damage drive
components and void warranty.

There are no brakes when the center caps are
installed in the inverted position.

Perform the following only when the machine will not
operate under its own power and it is necessary to move
the machine or when winching onto a trailer for
transportation.

DO NOT use a machine that is damaged or
malfunctioning. Tag and remove the unit from
service until it is repaired.

Insure that the platform is fully lowered, and that
the turret is rotated so that the platform is to the
rear of the machine.

Refer to figure 7 and disengage all four drive hubs.
Remove two (2) cap screws and center cap.
Reinstall center cap in the opposite direction.

Chock wheels before disengaging hubs. Machine
may roll.

When ready to move the machine, remove the
chocks. Tow or winch into position and replace
chocks.

Attach adequate chain/cable of sufficient strength for
towing the machine to the front or rear tie down lugs.

Engage all four drive hubs by returning the center
caps to their original orientation.

T

[rve Hub_

Screws

Figure 7: Drive Hub (Operating position shown)

Switching Fuels (Gas / Propane Only)

1.

3.

With the engine running, push the Fuel Selector
Switch to the center position.

After the engine has quit running, select the
appropriate fuel supply.

Restart the engine.

AFTER USE EACH DAY

1.
2.

THIS MACHINE IS
NOT INSULATED.

Ensure that the platform is fully lowered.

Park the machine on level ground, preferably under
cover, secure against vandals, children or
unauthorized operation.

Turn the key switch to OFF and remove the key to
prevent unauthorized operation.

This machine is not insulated.
Follow your national safety
standards and maintain the
required safety distance when
working near energized equipment.



Transportation

BY CRANE

Stand clear of machine when lifting.

Check specifications on back page, insure that
crane and slings are of correct capacity to lift
weight of unit.

1. Insure that boom is fully lowered and retracted.

2. Attach straps to chassis lifting lugs only. Insure that
straps are adjusted properly to keep unit level when
lifting.

BY TRUCK OR TRAILER

1. Insure that boom is fully lowered and retracted.
2. Maneuver the machine onto bed of truck / trailer.

3. When winching, follow instructions for emergency
towing on page 7. Attach adequate winch cable of
sufficient strength to front tie down lugs.

A CAUTION A

Do not winch machine faster than 5 km/h (3 mph.)

4. After winching, insure that all four drive hubs are
engaged by returning the center caps to their original
orientation.

5. Secure the machine to the transport vehicle using
chains / straps of adequate load capacity (refer to
specifications, back page) attached to chassis tie
down lugs (see figures 8 and 10).

6. Place wooden block (10cm x 10cm x 91cm)
(4" x 4" x 36") under platform support braces.
(Figure 9)

7. Attach ratchet strap under platform floor grating,
over support braces. (Figure 9) Do not over tighten.

Elevating boom functions while on transport
vehicle is prohibited except during loading and
unloading.

Figure 8: Front chassis tie down lifting lugs.

Figure 9: Securing the machine for transportatlon

Chassis Tie Down
Lifting Lugs

Figure 10: Rear chaséis tie down lifting lugs.

Especificaciones**

DIAGRAMA DE ALCANCE ENVOLVENTE

—_
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1716 151413 121110 9 8 7 6 &5 4 3 2 1
DIMENSIONES EN METROS

ITEM ESPECIFICACION ITEM
Altura Dimensione
Altura méxima de trabajo 20,3 m (66 pies) Tamafio de la plataforma 1.0mx1,83m.opc1,0mx244m
(39 plg x 72 plg opc 39 plg x 96 plg)

Altura méxima de la plataforma 18,3 m (60 pies) Altura de la baranda 1,14 m (45 plg)

Pasa en Ia plataforma en altura 0,15m (6 plg) Tabla de pie 0,15m (6 plg)

Altura en conduccion 18,3 m (60 pies) Cantidad maxima de ocupantes 2 més carga adicional
Alcance horizontal 16:m (52 pies 8 plg) Peso/Gasolina 10705 kg (23 600 Ibs)
Rotacién de la torre 360 grados continuous Peso/Diesel 10 750 kg (23 700 Ibs)
Rotacion de Ia plataforma 180 grados Altura total (almacenado) 2,6 m (8 pies 6plg)
Oscilacion de la cola 1,35 m (53 plg) Longitud total (almacenado) 9,07 m (29 pies 9 plg)
Longitud del brazo 2,4m (8 pies) Ancho total 2,43 m (7 pies 11,75 plg)
Arco del brazo 150 grados Base de la rueda 2,59 m (8 pies 6 plg)

Radio de giro interno 3,96 m (13 pies) Banda de rodamiento de la rueda 1,5m (59 plg)
Radio de giro externo 6,76 m (22 pies 2 plg) Terreno libre 0,29 m (11,5 plg)
Velocidad de conduccién (reducida) 6,4 km/h (4 mph) Fuente de energia / combustible GM 3,0 Liter
Velocidad de conduccion (elevada) 1,2 km/h (0,7 mph) Fuente de energia / diesel Perkins 704-30
Gradabilidad 24grados / 45% Voltaje del sistema 12VDC

Nivel de ruido 80 dB Presion hidréulica méxima 345 bars (5000 psi)

Presion del suelo

80 psi/presion de los neuméticos
rellenos con aire

Controles

Proporcional eléctrico

Neumdticos

con rodadura nimero 14/80 psi

* Especificaciones sujetas a modificacion sin aviso previo.

Ver informacion completa sobre componentes y mantenimiento en el Manual de mantenimiento.
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MANTENIMIENTO DE RUTINA Referencias de la Tabla de mantenimiento . BATTERY MAINTENANCE
Usar la tabla siguiente como guia para mantenimiento de de rutina SEUPEEE
r Igul ul I mi
rutina. La inspeccion y el mantenimiento seran Intervalo FUELING A WARN l NG A
realizados por personal entrenado y con experiencia Diario = cada turno (todos los dias) o cada ocho horas
en mecanica y electricidad. Ver las instrucciones de 30p = cada mes (30 dias) o cada cincuenta horas Gasoline Hazard of explosive gas mixture. Keep sparks,
mantenimiento en el Manual de mantenimiento. 3m = cada 3 meses o cada 125 horas 1 Open left turret cover o fill of ( flame and smoking materials away from batteries.
Fotocopiar esta pagina y usar la Tabla de mantenimiento GM: cada 6 meses o cada 250 horas i puere 1e1) I EOTEn OpER T PR 5 ° Always wear safety glasses when working with
d : : : : 1A = cada afo o cada 500 horas g y y g g
e rutina como hoja de control al inspeccionar una B ~ - o batteri
maquina. 2A = cada dos afos o cada 1000 horas 2. Fill to capacity with unleaded motor fuel only. atteries.
S = Si/ aceptable 3. Fuel tank full capacity is 159 L (42 US gallons). Battery fluid is highly corrosive. Rinse away any
N = No/ No aceptable . spilled fluid thoroughly with clean water.
R = Reparada / Aceptable Diesel
1. Open left turret cover, open fill pipe cap. (see
Tabla de mantenimiento de rutina figure 11) Check battery fluid level daily, especially if work platform
COMPONENTE | INGPECCION O SERVICIOS INTERVALO | S [N R COMPONENTE|INSPECCION 0 SERVICIOS INTERVALO|S[N| R 2. Fill to capacity with diesel motor fuel only. Use is being used in a .Warm, dry climate. .
Aceile del | Control de nively estado Diaro Estuctra | Inspeceion dé rajaduras estucturales Diaro distillate fuel only, do not use residual or blend. If electrolytelleyel is lower than 10 mm (3/8 in.) above _
motor Control de fugas Diario elevadora Control de desgaste de pivotes 300 3. Fuel tank full capacity is 159 L (42 US gallons). plgtes add distilled V\.Iater only. DO NOT use tap water it
Cambio de aceite y filtro (Combustible doble) 200+0RAS Control de torsion correcta de tornillos will shorten battery life.
Cambio de aceite y filtro (Diesel) 500H0RAS de retencidn de pasador de pivote %o HYDRAULIC OIL Keep terminals and top of battery clean.
Sisttemade  |Control de nivel de combustible Diario Control de deformacion de partes Diario
combustile  [Control de fugas Diario Chasis Control de deformacin o desgaste de las mangueras |  Diario 1. Open left turret cover and check oil level at sight TIRES
Reemplazo de filtro de combustible Y, Controlar torsién correcta de montaje de componentes |~ 6u gauge with the boom stowed and retracted. Engine
Verificar filtro de aire Diario Revise el permo del apoyo de péndulo (par de torsion 6 running or stopped. (see figure 12) Tire selection can affect the stability of the machine. Use
Baterfas Contol de nivel de electrdlitos Diario 123 Nm) (90 libras-pies) 2. If necessary, fill to capacity with clean 1SO 46 only tires supplied by UpRight (15-19.5 NHS Tubeless 14
Limpieza exterior 3u Control de soldaduras resquebrajadas Diario ' compatible r;ydrauli ¢ oil. Refer to Routine Service Ply Rating) unless approved by the manufacturer in
Limpieza de terminales 3u Torre Control lubricacion y desgaste de engranajes de anillog _Diario table on page 10 ’ writing. If equipped with air filled tires, check tire air
Refrigerante | Control de nivel de refrigerante (con motor frio) Diario Revise el nivel del aceite 1504/3u pag ) pressure daily. 5.5 bars (80 psi).
delmotor  |Reemplazo de refrigerante 2 Lubricacion de cojinetes de anillos (grasa MoS,) 1501/3u 3. Clean area around cap before opening.
Aceite Control de nivel de acsite Diario Cubosde |Control de fugas Diario : P,
hidraulico Cambio de filtro B desplazamiento | Control de nivel de aceite 250H/6M 4. Open filler / breather cap to add hydraulic oil.
(*Vea no[a) Drenajg y [egmp|azo con aceite Cgmpatime 1S0 46 20 Cambio de aceite dESDUéS de periOdO de rotura 50/300 5. Replace Cap.
Sistema Control de fugas Diario Cambio de aceite (aceite de engranajes SAE 90 wt.) | 2000n/2a Properly dispose waste hydraulic oil.
hidraulico  [Control de conexiones de mangueras 300 Ajuste los elementos de montaje de las tasas a un 6
Control de desgaste exterior de mangueras 30 par de torsion de 123 Nm (S0 libras-pie) LUBR'CATION
Sistema Control de funcionamiento de anulador de Cilindros de | Control de desgaste de varillas de cilindros 300
hidréulico de  |emergencia unidad de energfa Diario elevacion  |Control de torsin correcta de tornillos de 300 Refer to service manual for lubrication chart and
emergencia retencion de pasadores de pivote guidelines.
Controlador | Control de funcionamiento de todos los controles Diario Conirol de fugas en sellos 300
Cable de Verifique que la parte exterior del cable no se encuentfe yiario Inspeccion de Q?Sgasw de pivotes 300
control apretada, amarrada o gastada. Control de torsion correcta de conectores 30D
Piso y rieles |Control de torsion correcta de pasadores Diario Unidad Control y reparacién de dafio por colision Diario
dela Control de soldaduras resquebrajadas Diario completa Control de torsién correcta de pasadores 3m
plataforma  [Control del estado de la plataforma Diario Control de corrosion, retirar y pintar 3u ‘
Control de estado de puntos de anclaje Diario Lubricacién 300
Control de estado del manual del operador Diario Etiquetas CO”W de estado, legibilidad o falta Diario
Neuméticos |Control de dafios Diario de efiquetas, reemplazar
Controlar la presion de aire (excepto rellenas con Diario
gomaespuma) (5.5 bar [80 psil)
Control tuercas de anillos de amarre 30
(torsién 123 Nm [90 libras-pie])
Bomba Limpieza 30D
hidrdulica Control de fugas en superficies de unién 30D
Control de fugas en accesorios de mangueras Diario
Control de torsion correcta en tornillos de montaje 300 P
Sistema de  [Control de funcionamiento de motor hidréulico Diario Informe de mantenimiento
Egndluclcmn Coqtrol de fugas en mangueras, conectores Diario Fecha:
idraulica y vélvulas de bloqueo
Sistema de  [Control de par de torsion en conectores 6m Propietario:
direccion Control de péridas en cilindro de direccion 30p
Control de zonas de desgaste en en enlace 300 ModeloNo..._ No. de serie:
Control de retenes flojos o faltantes Diario . .
Realizé mantenimiento:
*Mobil DTE 15M, ISO grado 46, para un promedio de temperaturas de entre 4,4°C y Intervalo de mantenimiento: ;
43,3 °C (40°F y 110°F) . .
Mobil DTE 13M, ISQ grado 32, para un promedio de temperaturas de entre -12,2°C y
18,3°C (10°F y 65°F)
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ROUTINE SERVICE

Use the following table as a guide for routine
maintenance. Inspection and maintenance shall be
performed by personnel who are trained and familiar
with mechanical and electrical procedures. Refer to
the Service Manual for complete service instructions.

Please copy this page and use the Routine Service Table
as a checklist when inspecting a machine for service.

Routine Service Table Key

Interval
Daily=each shift (every day) or every eight hours
30p=every month (30 days) or every 50 hours
3m=every 3 months or 125 hours
6m=every 6 months or 250 hours
1y=every year or 500 hours
2v=every 2 years or 1000 hours

Y=Yes/Acceptable
N=No/Not Acceptable
R=Repaired/Acceptable

Routine Service Table

COMPONENT  [INSPECTION OR SERVICES INTERVAL [Y [N]R COMPONENT  [INSPECTION OR SERVICES INTERVAL |Y [N|R
Engine Oil  |Check level and condition Daily Elevating Inspect for structural cracks Daily
Check for leaks Daily Assembly  |Check pivot points for wear 300
Change oil & filter (Dual Fuel) 200H0URS Check pivot pin retaining bolts for proper torque 300
Change oil & filter (Diesel) 500HouRs Check members for deformation Daily
Engine Fuel [Check fuel level Daily Chassis Check hoses for pinch or rubbing points Daily
System Check for leaks Daily Check component mounting for proper torque 6m
Replace fuel filter 6M Check swing bearing bolt (torque 61
Check air cleaner Daily to 123 Nm [90 ft. Ibs.])
Batteries Check electrolyte level Daily Check welds for cracks Daily
Clean exterior 3m Turret Check ring gear for proper lubrication and wear Daily
Clean terminals 3m Check planetary oil level 150H/3m
Engine Check coolant level (with engine cold) Daily Lubricate ring gear (MoS2 grease) 150/3m
Coolant Replace coolant 2y Torque Check for leaks Daily
Hydraulic Check oil level Daily Hubs Check oil level 250H/6M
Qil Change filter 6m Change oil after break-in period 501/30D
(*See note ) |Drain and replace with ISO 46 compatible oil 2¢ Change oil (SAE 90 wt. gear oil) 2000n/2v
Hydraulic Check for leaks Daily Torque hub mounting hardware to 61
System Check hose connections 300 123 Nm [90 ft. Ibs.]
Check hoses for exterior wear 300 Lift Check the cylinder rods for wear 300
Emergency | Check operation of emergency override power unif  Daily Cylinders Check pivot pin retaining bolts for proper torque 300
Hydraulic Check seals for leaks 300
System Inspect pivot paints for wear 300
Controller  [Check operation of all controls Daily Check fittings for proper torque 300
Control Check the exterior of the cable ) Entire Check for and repair collision damage Daily
Cable for pinching, binding or wear Daily Unit Check fasteners for proper torque 3Mm
Platform Check fasteners for proper torque Daily Check for corrosion, remove and repaint 3Mm
Floor and Check welds for cracks Daily Lubricate 300
Rails Check condition of platform Daily Labels Check for peeling, missing, or unreadable )
Check condition of anchorage points Daily labels & replace Daily
Check condition of operators manual Daily
Tires Check for damage Daily
Check air pressure (except foam filled) Daily
(5.5 bar [80 psil)
Check lug nuts (torque to 123 Nm [90 ft. Ibs.]) 300
Hydraulic ~ [Wipe clean 300
Pump Check for leaks at mating surfaces 30
Check for hose fitting leaks Daily
Check mounting bolts for proper torque 300
Hydraulic Check hydraulic drive motor operation Daily
Drive System [Check hoses, fittings, and valve block for leaks Daily
Steering Check fittings for proper torque 6m Service Report
System Check steering cylinder for leaks 30
Check linkage for wear areas 30 Date:
Check for missing / loose retainers Daily
Owner:
*Mobil DTE 15M, I1SO grade 46, for temperature range of 40°F up to Model No: Serial No:
110°F.
*For colder climates: Serviced By:

Mobil DTE 13M, ISO grade 32, for temperature range of 10°F up to
65°F.
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Service Interval:

Mantenimiento

COMBUSTIBLE

Gasolina

1. Abra la cubierta de la torre izquierda, abra la tapa del
cano de llenado (ver figura 11).

2. Llenar solamente con combustible para motores sin
plomo.

3. La capacidad total del tanque es de 159 lts.
(42 galones).

Diesel

1. Abra la cubierta de la torre izquierda, abra la tapa del
cano de llenado (ver figura 11).

2. Llenar solamente con combustible para motores
diesel. Solo usar combustible destilado, no usar
residual o mezcla.

3. La capacidad total del tanque es de 159 lts.
(42 galones).

ACEITE HIDRAULICO

1. Abra la cubierta de la torre izquierda y revise el nivel
del aceite en el indicador con la pluma guardada y
contraida. EI motor en marcha o detenido. (ver
figura 12)

2. Sies necesario, llenar con aceite hidraulico
compatible ISO 46. Vea el cuadro de Mantenimiento
de rutina en la pagina 40.

3. Limpiar el area de alrededor de la tapa antes de
abrirla.

4. Abrir la tapa de llenado y respiracién y agregar aceite.
5. Tapar de nuevo.
6. Desechar el aceite hidraulico apropiadamente

LUBRICACION

Ver cuadro de lubricacién e instrucciones en el manual de
mantenimiento.

‘

Tapa de
combustible

Figura 11: Tanque de combustible
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MANTENIMIENTO DE LA BATERIA
A JADVERTENCIA! A

Peligro de mezcla de gases explosiva. Mantener
la bateria lejos de chispas, llama o humo.

Usar siempre anteojos de seguridad al trabajar
con baterias.

El fluido de la bateria es muy corrosivo. Lavar
bien los derrames de fluido con agua limpia.

Controlar diariamente el nivel del fluido, especialmente si
se usa la plataforma en clima seco y calido.

Si el nivel de electrolitos sobre las placas es inferior
a 10 mm (%, plg) solo agregar agua destilada.
NO usar agua potable ya que acorta la vida de la bateria.

Mantener limpias las terminales y la tapa de la bateria.n.

NEUMATICOS

La eleccion de los neumaticos puede afectar la
estabilidad de la maquina. Solo usar los neumaticos de
UpRight (15-19.5 NHS sin tubos, 14 espesor nominal),
salvo autorizacion escrita del fabricante. Si viene
equipada con neumaticos rellenos con aire, verifique la
presién de los neumaticos diariamente, 5,5 bars (80 psi).

Figura 12: Tanque de aceite hidraulico



POR GRUA

Pararse lejos de la maquina cuando ésta es
levantada.

Ver las especificaciones en la Ultima pagina,
controlar que la gréa y las eslingas tengan la
capacidad adecuada para levantar el peso de la
unidad.

1. Verificar que la pluma esté totalmente baja y
replegada.

2. Solo colocar correas en los anillos de amarre del
chasis. Las correas deben estar bien ajustadas para
mantener la unidad nivelada al levantarla.

POR CAMION O TRAILER

1. Verificar que la pluma esté totalmente baja y retraida.
2. Colocar la maquina en el piso del camion o trailer.

3. Paralevantar la unidad seguir las instrucciones para
remolque de emergencia en la pagina 37. Colocar el
cable del cabrestante adecuado de suficient fuerza en
los anillos de amarre delanteros.

A PRECAUCION! A

No levantar la maquina a una velocidad superior
a 5 km/h (3 millas por hora).

4. Después de levantar, verificar que las cuatro tasas
estén colocadas volviendo las tapas centrales a su
orientacion original.

5. Asegurar la maquina al vehiculo de transporte
usando cadenas o correas de capacidad de peso
adecuadas en los anillos de amarre del chasis
(ver especificaciones en la Ultima pagina) (ver
figuras 8 y 10).

6. Colocar un bloque de madera (10 cm x 10 cm x 91 cm)
(4 plg x 4 plg x 36 plg) debajo de las barras de apoyo
de la plataforma. (figura 9)

7. Colocar una correa de trinquete debajo del enrejado
del piso de la plataforma, sobre las barras de apoyo.
(figura 9). No ajustar en exceso.

La funciones de elevacion de la pluma estan
prohibidas mientras que se encuentra en el
vehiculo de transporte, excepto durante la carga
y descarga.

J & s

4 | Anillas de amarre para
(| elevacion del chasis

Figura 8: Anillos de amarre delanteros para elevacion
del chasis

~ e
orrea de amarre
de la plataforma

\

Bloque de madera
10cm x 10 cm x 91 cm

75 ‘? (4 plgx 4 plg x36plg ) |

= Pl L
| e
- e —————— — =
¥ « Barra de apoyo : O 6-'“
- 0 .

Figura 9: Asegurar la maquina para transporte

Anillas de amarre para
elevacion del chasis

Figura 10: : Anillos de amarre traseros para elevacion
del chasis

38

Specifications*
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DIMEN

09 8 7 6 6 4 3 2
SIONS IN METERS

1

ITEM

SPECIFICATION

ITEM

SPECIFICATION

Height

Dimensions (boom stowed)

Working height maximum 20.3m (66 ft.) Platform Size 1.0x1.83m.opt1.0x2.44 m
(39in.x 72 in. opt 39 in. x 96 in.)

Platform height maximum 18.3m (60 ft.) Guardrail height 114m45in.)

Platform step in height 015m(6in.) Toeboards 0.15m (6in.)

Drivable height 18.3m (60 ft.) Maximum no. of occupants 2 Plus additional load

Horizontal outreach

16m (52 ft. 8in.)

Weight \ Gasoline

10,705 kg (23,600 Ibs.)

Turret rotation

360 deg. continuous

Weight \ Diesel

10,750 kg (23,700 Ibs.)

Platform rotation 180 deg. Overall height (Stowed) 26m (8ft.6in.)
Tail swing 1.35m(53in.) Overall length (Stowed) 9.07m (291t 9in.)
Jib length 2.4m(81ft) Overall width 2.43m (71t.11.75in.)
Jibarc 150 deg. Wheel base 259m (8ft.6in.)
Inside turning radius 3.96m (13 1t) Wheel track 1.5m (59in.)
Outside turning radius 6.76 m (22 ft. 21in.) Ground Clearance 0.29m (111/2in.)
Drive speed (lowered) 6.4 km/h (4 mph) Power source \ Gasoline GM 3.0 Liter
Drive speed (elevated) 1.2 km/h (.7 mph) Power source \ Diesel Perkins 704-30
Gradability 24deg. / 45% System voltage 12VDC

Noise Level 80 dB Maximum Hyd. Pressure 345 bar (5000 psi)

Ground Pressure

80 psi/ Air filled tire pressure

Controls

Electric Proportional

Tires

14 ply lug tread/80 psi

* Specifications subject to change without notice.
Refer to Service Manual for complete parts and service information.
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Section francaise

CONSIGNES DE SECURITE

Danger d’électrocution Danger de basculement Danger de collision Danger de chute

NE JAMAIS utiliser le
bras articulé a fleche
ni conduire plate-
forme élevée sans

NE JAMAIS positionner NE JAMAIS monter,
la plate-forme sans s’asseoir ou se tenir
s'étre d’abord assuré debout sur les rampes
quil n’y a pas du garde-corps.

que la machine ne d’obstacles ou autres

soit sur une surface sources de danger aux

horizontale solide. alentours.
TOUS les occupants doivent porter un dispositif antichute d’'un modeéle approuvé, correctement fixé au
point de fixation désigné a cet effet de la plate-forme. Ne fixer qu’un dispositif antichute par point de
fixation.
NE JAMAIS dépasser la charge maximale de la plate-forme, établie a 225 kg (500 Ib) et a deux (2)
occupants.
NE JAMAIS dépasser une force latérale par occupant de 200 N (45 Ib).
REPARTIR également toutes les charges sur la plate-forme.
NE JAMAIS utiliser la machine sans avoir d’abord vérifié si la surface de la zone de travail ne présente
pas de dangers tels que des trous, des dénivellations, des bosses, des bordures ou des débris et sans
s’étre assuré qu’on peut les éviter.

NE faire fonctionner la machine QUE sur des surfaces pouvant supporter la charge des roues.

NE JAMAIS utiliser la plate-forme lorsque la vitesse du vent dépasse 12,5 m/s (28 mi/h) = échelle de
Beaufort 6.

EN CAS D’URGENCE, appuyer sur le bouton d'arrét d’'urgence pour désactiver toutes les fonctions
alimentées.

TOUJOURS fermer au loquet le rail coulissant aprés étre monté sur la plate-forme.
NE JAMAIS tenter de descendre de la plate-forme ni tenter d’y monter lorsqu’elle est élevée.

NE JAMAIS dresser d’échelle, d’échafaudage ni d’autres objets permettant de prendre de la hauteur ;
toujours travailler a partir du plancher de la plate-forme.

NE JAMAIS descendre par le dispositif d’élévation lorsque la plate-forme est élevée.

VERIFIER la machine a fond, avant de I'utiliser, afin d’y déceler toute soudure fissurée, toute piéce de
fixation ayant du jeu ou qui manquerait, toute fuite du circuit hydraulique, toute connexion lache et tout
cable ou tuyau qui serait endommagé.

S’ASSURER que toutes les étiquettes sont en place et bien lisibles avant d’utiliser la machine.

NE JAMAIS utiliser une machine qui est endommagée, qui ne fonctionne pas correctement, ou dont les
étiquettes sont endommagées ou manquantes.

SI L’ALARME RETENTIT alors que la fléche est élevée, ARRETER, rentrer la fléche avec précaution, et
abaisser la plate-forme sans faire pivoter la machine. Amener la machine jusque sur une surface horizon-
tale solide.

NE JAMAIS fixer une charge qui déborde ni utiliser la fleche comme une grue.

NE JAMAIS modifier les dispositifs d’exploitation ou de sécurité de la machine sans le consentement écrit
préalable du fabricant.

NE JAMAIS charger la batterie d’'accumulateurs prés d’une flamme ou d’une source d'étincelles : les
batteries dégagent de I’hydrogéne gazeux explosif lorsqu’elles rechargent.

NE JAMAIS remplacer quelque élément ou quelque piéce que ce soit par autre chose qu’une piece
d’origine UpRight sans le consentement écrit du fabricant.

NE JAMAIS remorquer la machine : ne la transporter qu’a bord d’'un camion ou d’'une remorque.
APRES AVOIR UTILISE la plate-forme élévatrice, tourner les deux clés de l'interrupteur a la position
d’arrét (« OFF »), puis les retirer afin de prévenir I'utilisation de la plate-forme par toute personne non
autorisée.

CETTE MACHINE
N’EST PAS ISOLEE.

ﬂ Rotacion de la
plataforma

Mueva el interruptor de control hacia la izquierda para
girar hacia la izquierda, hacia la derecha para girar
hacia la derecha. Soltar el control para detener la
rotacion.

OPERACION DE EMERGENCIA

En el caso de un desperfecto, la estructura de elevacion
puede bajarse manualmente con el siguiente
procedimiento.

NUNCA descender por la estructura de elevacion.
Si los controles no responden, seguir el
procedimiento de bajada de emergencia

Como bajar la estructura de elevacion

1.

Coloque el interruptor de la unidad de energia
auxiliar.

2. Opere cualquier funcion de la pluma normalmente
Nota: La bateria auxiliar soporta un ciclo de bajada de

emergencia antes de ser recargada. La bateria
se recarga mientras el motor esta en operacion.

REMOLQUE DE EMERGENCIA

— A (PRECAUCION! A

NO remolcar la maquina a una velocidad mayor a
5 km/h (3 millas por hora). Velocidades mayores
dafaran componentes de transmision y anularan
la garantia.

Los frenos no funcionan cuando las tapas
centrales estan instaladas en la posiciéon
invertida.

Sélo realizar este procedimiento cuando la maquina no va
a funcionar por si misma y es necesario moverla o
cargarla en un camion para transportarla.

NO utilizar una maquina dafada o defectuosa.
Identificar la unidad y no utilizarla hasta que sea
reparada.

Verificar que la plataforma esté totalmente baja y que
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la torre esté rotada de manera que la plataforma esté
detras de la maquina.

2. Verfigura 7 y desajustar los cuatro cubos. Quitar dos

tornillos y centrar la tapa. Reinstalar la tapa central en
direccion opuesta.

Fijar las ruedas mediante topes antes de desajustar
los cubos. La maquina puede rodar.

3. Antes de mover la maquina, quitar los topes. Ajustar
en la posicion y reemplazar los topes.

4. Colocar en los anillos de amarre delanteros o

traseros una cadena o cable de adecuada resistencia
para remolcar la maquina.

5. Ajustar los cuatro cubos al volver a colocar las tapas
centrales de acuerdo la orientacion original.

- _apa Central

Tornillos |

Figura 7: Cubo (posicion de operacion mostrada)

Cambio de combustibles
(Combustible/Propano solamente)

1. Con el motor andando, mueva el selector de com-
bustible a la posicion central.

2. Cuando el motor se apague, elija el combustible
apropiado.

3. Arranque el motor.

Después de cada uso diario

1. Cercibrese que la plataforma esté totalmente abajo.

2. Estacione la maquina en piso horizontal, de
preferencia bajo techo, asegurada contra vandalos,
ninos o usos no autorizados.

3. Apague el motor y saque la llave “OFF” para
prevenir usos no autorizados.

Esta maquina no esta aislada.
Proceder segun los estandares
de seguridad nacionales y
mantener la distancia prudencial
requerida al trabajar con equipo
energizado.

LA MAQUINA NO
ESTA AISLADA.



Con la pluma levantada

El desplazamiento con la pluma levantada esta
restringido a superficies llanas y firmes solamente.

Con la pluma levantada la maquina se movera lentamente
(0,30 m [1 pie] por segundo).

Direccion
1. Al colocar el enganche manual, presionar el cambio
de direccion (ubicado arriba de la palanca de control)

a laizquierda para doblar a la izquierda y a la
derecha para doblar a la derecha.

Nota: La direccion no es autocentrante. Las ruedas
deben enderezarse nuevamente usando el cambio de
direccion.

UBICACION DE LA PLATAFORMA

Ubicar la plataforma lo mas cerca posible del area de
trabajo requiere preparacion. Primero, hay que
inspeccionar la zona para encontrar un lugar adecuado
para estacionar la maquina. Debe ser una zona llana 'y
firme, lo mas cerca posible del area de trabajo. Tener en
cuenta todos los obstaculos aéreos y en el terreno y
evitarlos.

Antes de utilizar cualquier funcién siempre verificar la
presencia de obstrucciones o conductores eléctricos en la
zona aledana.

Controles multifuncion

El equipo UpRight SB-60 tiene controles multifuncion.
Esto significa que cualquiera de las dos funciones pueden
operar simultaneamente a velocidad completa.

Se puede rotar la torre durante la conduccion si es
necesario girar en zonas angostas. Las demas funciones
de la pluma no funcionaran durante la conduccion.

Operacion de controles inferiores

No operar desde los controles inferiores si hay

alguien en la plataforma, excepto en situaciones de

emergencia.

Todas las funciones de la pluma actuaran a una velocidad

fija.

1. Girar el interruptor del chasis a controles del chasis
(chassis controls).

2. Con el motor en marcha, accionar los controles de la
pluma para ubicar la plataforma.

r\..) Nivelacion de la
N ==

(0@ plataforma

NO usar la maquina si la plataforma no se
mantiene nivelada al elevarla.
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Nota: La nivelacion de la plataforma sélo se puede
efectuar con la pluma encigida y sélo debe hacerse
para calibrar el sistema de nivelacién automatico.

Al tiempo que se presiona el cambio de pie, mover
hacia adelante el control del nivel de la plataforma
para elevarla y hacia atras para bajarla. Soltar el
control para dejar de nivelar. La nivelacion se puede
realizar solamente cuando la pluma esta guardada y
contraida.

Rotacion de la torre

Al liberar el interruptor del pedal, empuje la palanca
de rotacion de la pluma hacia la derecha para girar
hacia la derecha y hacia la izquierda para girar hacia
la izquierda. Libere el interruptor para detener la
rotacion. La rotacion de la torre funciona a una
velocidad proporcional al movimiento de la palanca.
Aseglrese de que no existan obstaculos alrededor de
la pluma antes de girar la torre.

r}' m Elevacion de la pluma
o) L

Al liberar el interruptor del pedal, empuje la palanca
hacia adelante para elevar la pluma, hacia atras para
bajar la pluma. Libere la palanca de control para
detener la elevacion/descenso. La funcion de
elevacion de la pluma opera a una velocidad
proporcional al movimiento de la palanca.

!

Al tiempo que se presiona el cambio de pie, empujar
hacia atras la palanca de extension de la pluma para
extenderla y hacia adelante para replegarla. Soltar la
palanca de control para dejar de extender o replegar.
La funcién de extension de la pluma opera a una
velocidad proporcional al movimiento de la palanca.

Extension de la pluma

o"o X.EE Elevacion del brazo

Al tiempo que se presiona el cambio de pie, empujar
la palanca de control del brazo hacia adelante para
elevarlo y hacia atras para bajarlo. Soltar la palanca
para dejar de elevar o bajar.

Introduction

Ce manuel couvre l'utilisation des modéles de bras
articulé SB-60 a moteur a combustion interne. On veillera
a le garder sur la machine en tout temps.

Vérification préliminaire de

sécurité et d’utilisation

Lire d’abord attentivement toutes les régles de sécurité,
les étiquettes et le mode d’emploi, en s’assurant de les
comprendre et de s’y conformer. Chaque jour avant
d’utiliser la machine, exécuter les taches suivantes :
Effectuer une inspection visuelle compléte de la
machine avant de I'utiliser. Porter une attention
particuliére aux points suivants :

1.

10.
. Vérifier le filtre a air. Remplacer si nécessaire.
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Ouvrir les panneaux, et vérifier que les composants
des circuits hydrauliques/les tuyaux ne présentent
pas de fuites ni de dommages. Vérifier qu’aucun
composant/filage électrique ne présente de dom-
mages ni de connexions ayant du jeu.

Vérifier a fond le chassis, les essieux, les moyeux,
les jantes et la timonerie de direction pour s’assurer
qgu’ils ne présentent pas de dommages, de
déformations, de peinture gondolée, de pieces de
fixation ayant du jeu ou qui manquent, ni de
soudures fissurées.

Vérifier si les pneus sont endommagés, perforés ou
mal gonflés (si 'engin est muni de véritables
pneumatiques); la pression de gonflage doit étre de
5,5 bars (80 Ib/po?).

Controler tous les tuyaux pour vérifier s’ils fuient/
contréler les cébles et les tuyaux pour s’assurer
qu’ils ne sont pas usés.

Vérifier a fond le dispositif d’élévation pour s’assurer
qu’il ne présente pas de dommages, de déforma-
tions, de pieces de fixation ayant du jeu ou qui
manquent, ni de soudures fissurées.

Vérifier a fond la plate-forme et les garde-corps pour
s’assurer qu’ils ne présentent pas de dommages, de
déformations, de piéces de fixation ayant du jeu ou
qui manquent, ni de soudures fissurées. S’assurer
que le rail coulissant fonctionne librement.

La plate-forme étant abaissée complétement,
vérifier le niveau d’huile hydraulique.

Vérifier le niveau d’électrolyte de la batterie. (Voir

« Entretien de la batterie », a la page 19.)

Vérifier le niveau de carburant; faire I'appoint si
nécessaire. (Voir « Faire le plein », a la page 19.)
Vérifier le niveau d’huile moteur.

NE JAMAIS éter le bouchon d’un radiateur chaud.
Le liquide de refroidissement chaud peut causer
de graves brdlures.

12.

S’assurer que le radiateur est froid, et vérifier le
niveau de liquide de refroidissement. Faire I'appoint si
nécessaire. Vérifier si le radiateur et les durites ne
sont pas endommagés.
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Si une odeur de propane est perceptible, fermer
immédiatement le robinet du réservoir. Avant de
I'ouvrir a nouveau, repérer la fuite et la réparer.

ESSAI DE FONCTIONNEMENT
DES ELEMENTS

Nota : Se reporter aux figures 2 a 5 pour obtenir les
emplacements du pupitre de commande sur le chéssis et
sur la plate-forme.

1.

10.

Avant d’effectuer les essais suivants, vérifier d’'abord
que l'aire qui entoure la machine ne présente pas de
dangers tels que des obstacles en surplomb, des trous,
des dénivellations et des débris.

. Tourner l'interrupteur a clé du boitier de commande a la

position de chassis (« CHASSIS »), puis tirer les
interrupteurs d’arrét d’'urgence au tableau de com-
mande monté sur le chassis ainsi qu’au tableau de
commande monté sur la plate-forme.

. Retirer le boulon de blocage. Voir figure 1.
. Enfoncer le bouton de démarrage du moteur pour

lancer le moteur; relacher le bouton de démarrage
lorsque le moteur a démarré. Si le moteur est froid :
appuyer sur le bouton de préchauffage et le maintenir
enfoncé pendant six (6) secondes avant de démarrer,
dans le cas des modéles a moteur diesel.

. Enfoncer le bouton d’arrét d’'urgence du chéssis; le

moteur devrait s’arréter. Répéter 'essai avec le bouton
d’arrét d'urgence de la plate-forme. Ramener les deux
boutons d'arrét d’urgence a la position « ON », puis
démarrer le moteur.

. Actionner chaque interrupteur de fonction pour élever/

abaisser, déployer/rentrer, faire pivoter & gauche/a droite,
chaque section du dispositif d’élévation, et observer le
fonctionnement de la machine. Toutes les fonctions
devraient effectuer le cycle complet en douceur.

. Tourner l'interrupteur a clé du chassis a la position de

plate-forme (« PLATFORM »).

. Monter sur la plate-forme, et fixer le dispositif anti-chute

approuvé au point de fixation désigné de la plate-forme.
(Si exigé par la législation du pays.) Ne fixer qu’un seul
dispositif antichute par point de fixation.

. Tout en engageant le dispositif d’enclenchement soli-

daire a main, déplacer le levier de direction en avant,
puis en arriére. Noter si les fonctions proportionnelles se
déroulent en douceur et si les freins s’appliquent
rapidement une fois la commande relachée.

Tout en engageant le dispositif d’enclenchement
solidaire a main, actionner le bouton de commande de
direction vers la gauche et vers la droite. Noter si les
roues directrices braquent correctement.

Figure 1: Boulon de blocage



11.

12.

13.

Tout en enfongant I'interrupteur a pédale, faire
fonctionner les commandes du bras articulé a fleche.
Noter si le bras articulé a fleche fonctionne en
douceur et si les commandes d’élévation et
d’abaissement du bras articulé a fleche, de rotation du
revolver et de rallonge/retrait de la fléche fonctionnent
de fagon proportionnelle a la course du levier. Noter si
la plate-forme se maintient de niveau lorsque le bras
articulé a fléche est élevé.

Le bras articulé a fleche étant élevé de cing (5)
degrés ou plus au-dessus de la ligne d’horizon,
manoeuvrer le levier de direction. S’assurer que la
vitesse d’avance n’est pas supérieure a 0,30 m (1 pi)
a la seconde. Abaisser la fleche en position
escamotée.

Appuyer sur le bouton de la siréne d’appel. Noter si le
timbre retentit.

NOTA : Le dispositif d’enclenchement solidaire a

main ne contréle que les fonctions de
déplacement/direction

NOTA : L’interrupteur d’enclenchement solidaire a

pédale ne controdle que les fonctions du bras
articulé a fleche.

A AVERTISSEMENT A

NE PAS utiliser la machine si elle est endommagée
ou en mauvais état de fonctionnement. Apposer une
étiquette volante sur la machine et la retirer du
service jusqu’a ce qu’elle ait été réparée.

Figure 2 : Emplacement des commandes
sur la plate-forme

l

sur la plate-forme
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Commandes et indicateurs
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Figure 4 : Emplacement des commandes
sur le chéssis

. Manométre a huile

. Indicateur de température de liquide de refroidissement
. Horométre

. Bouton d’arrét d’'urgence

. Interrupteur a clé

. Bouton de démarrage du moteur

. Bougie de préchauffage (diesel seulement)

. Alimentation auxiliaire pour abaissement

d’urgence seulement

. Mise en service de fonction

. Commande du bras articulé a fleche

. Commande de la rallonge de fleche

. Commande du revolver

. Commande du bras en porte-a-faux

. Rotation du garde-corps de la plate-forme

. Commande du positionnement horizontal du garde-corps
. Coupe-circuit

Figure 5 : Emplacement des commandes
sur la plate-forme

. Génératrice (facultative)

. Bouton d’avertisseur sonore

. Bouton d’arrét d’'urgence

. Témoin lumineux d'inclinaison

. Témoin lumineux de basse pression d’huile
. Sélecteur de couple/vitesse

. Sélecteur de combustible (essence seul.)/

bougie de préchauffage (diesel seul.)

. Alimentation aux. pour abaissement d’urgence seul.

. Commande du bras articulé a fléche/du revolver

. Commande de la rotation de la fleche

. Commande du niveau du garde-corps de la plate-forme
. Commande du bras en porte-a-faux

. Commande du niveau du garde-corps de la plate-forme
. Levier de direction/d’enclenchement solidaire

. Phares (facultatifs)

. Interrupteur d’allumage du moteur

. Interrupteur d’enclenchement solidaire a pédale

Operacion
Antes de usar la plataforma de trabajo verificar lo
siguiente:

Que se ha completado la inspeccién pre-operatoria y
de seguridad y cualquier problema ha sido
corregido.

Se realizé la inspeccion de la funcién del sistema.

Que el operador ha sido entrenado en la operacién
total de la maquina.

Que el area de trabajo esta libre de obstrucciones,
hoyos, desniveles o personas en el recorrido de la
unidad.

Que la superficie puede soportar la carga de las
ruedas.

Ver la ubicacion de los controles en figuras 2 a 5.

Parada de emergencia

En una emergencia, presionar el botén de parada de
emergencia para detener todas las funciones, cualquiera
sea el momento de la operacion.

b‘ Bocina

Cualquiera sea el momento de la operacion, si es
necesario dar una advertencia sonora, presionar el botén
de la bocina de servicio.

NOTA: Siempre usar un sujetador contra caidas
autorizado colocado en el punto de anclaje de la
plataforma al conducir o elevar la maquina. (Si es
requerido por la legislacion nacional) (ver figura 6).

Colocar solo un sujetador en cada punto de anclaje.

Figura 6: Punto de anclaje tipico del
sujetador contra caidas
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ﬁ Arranque

Desde los controles inferiores

1.
2.

3.

Poner el interruptor de llave en la posicion chasis.

Presionar el boton de arranque para encender el
motor. Soltar cuando arranca.

Motores diesel: cuando el motor esta frio, presione y
mantenga presionado el boton de la bujia
incandescente durante 6 segundos antes del
arranque.

Desde los controles de la plataforma

1.
2.

Poner el interruptor de llave en la posicion chasis.

Girar completamente el interruptor giratorio de la
plataforma en el sentido de las agujas del reloj para
arrancar el motor. Soltar cuando arranca.

Motores diesel: cuando el motor esta frio, presione y
mantenga presionado el botén de la bujia
incandescente durante 6 segundos antes del
arranque.

)
\%

Conduccion

Con la pluma baja

1.

Poner el interruptor del chasis en plataforma
(platform) y tire hacia afuera el interruptor de parada
de emergencia del chasis.

Montar la plataforma, cerrar el riel de deslizamiento.
Asegurarse de que el riel de deslizamiento esté
cerrado de modo seguro. jEsta prohibido mantener el
riel de deslizamiento abierto con la plataforma
elevada! (ej: amarrar el riel de deslizamiento)

Colocar el sujetador aprobado en el punto de anclaje
indicado en la plataforma. Colocar un solo sujetador
en cada punto. (Si es requerido por la legislacion
nacional)

Encender el motor.

Verificar que la zona y el espacio aéreo de la
plataforma de trabajo estén libres de obstrucciones,
hoyos, desniveles, personas en el recorrido y que la
superficie sea capaz de soportar la carga de las
ruedas.

Colocar el interruptor del enganche y mover la
palanca de conduccion hacia adelante para avanzary
hacia atras para retroceder.

Nota: Cuando se rota la pluma hacia el frente del
chasis (ruedas de direccion hacia atras) el sentido
del desplazamiento y la direccion se invertiran. Mirar
las flechas de colores en el panel de control cerca de
la palanca de conduccién y en el chasis. Cuando se
mueva la palanca de conduccioén las flechas
indicaran el sentido de desplazamiento.



11. Al liberar el interruptor del pedal , opere los controles
de la pluma. Observe que la pluma opere suavemente
y que las funciones de elevacién y descenso de la
pluma, la rotacion de la torre y las funciones de
extensién y de contraccion de la pluma operen
proporcionalmente en conjunto con el movimiento de
la palanca. Observar que la plataforma se mantenga
nivelada al elevar la pluma.

12. Con la pluma elevada a cinco grados sobre el
horizonte 0 mas, accionar la palanca de
conduccién.La velocidad de conduccion debe estar
limitada a una marcha lenta (0,30 m [1 pie] por
segundo). Descender la pluma superior a posicion
encogida.

13. Presionar el botén de la bocina; debe ser audible.
NOTA: El enganche manual controla las funciones de
desplazamiento/direcciéon solamente.

NOTA: El mecanismo de enganche del interruptor del
pedal controla las funciones de la pluma
solamente.

A JADVERTENCIA! A

NO usar una maquina dafada o que no funcione
bien. Identificar la unidad y sacarla de servicio
hasta que sea reparada.
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Controles e indicadores

Figura 4: Controles del chasis

. Indicador de presion de aceite

. Indicador de temperatura del agua

. Contador de horas

. Parada de emergencia

. Interruptor de llave

. Arranque del motor

. Bujia incandescente (diesel solamente)

. Energia auxiliar para descenso de emergencia
solamente

. Facilitador de funcion

. Control de la pluma

. Control de extensi/on de la pluma

. Control de la torre

. Control del brazo

. Rotacion de la jaula

. Control del nivel de la jaula

. Quebradora de circuito

Figura 5: Controles de la plataforma

. Generador (opcional)

. Boton de la bocina

. Parada de emergencia

. Indicador de advertencia de la funcion de inclinacion

. Indicador de bajo nivel de aceite

. Selector de torsién/velocidad

. Selector de combustible (Sélo gasolina)/
bujia incandescente (sélo Diesel)

. Energia auxiliar para descenso de emergencia
solamente

. Control de la torre/pluma

. Control de extensi/on de la pluma

. Control del rotacién de la jaula

. Control del brazo

. Control del nivel de la jaula

. Enganche/palanca de control de desplazamiento

. Luces (opcional)

. Interruptor de arranque del motor

. Interruptor del mecanismo de enganche del pedal

Mode d’emploi

Avant d'utiliser la plate-forme élévatrice, s'assurer :

Que la vérification préliminaire de sécurité et
d’utilisation a été effectuée, et que tout écart noté
est corrigé.

Que l'essai de fonctionnement des éléments a bien
été réalisé.
Que l'opérateur a regu une formation pratique qui lui

a permis de bien connaitre I'utilisation de la
machine.

Que l'aire de travail est exempte de tout obstacle, de
tout trou/dénivellation et de toute personne qui se
trouverait sur la voie de passage.

Que la surface peut supporter la charge des roues.
Voir les emplacements des commandes aux figures 2 a 5.

Arrét d’'urgence

En tout temps pendant I'utilisation, lorsqu’une situation
d’urgence se présente, appuyer sur le bouton d’arrét
d’urgence pour arréter toutes les fonctions.

b‘ Siréne d’appel

En tout temps pendant I'utilisation, appuyer sur le bouton
de siréne d’appel pour faire retentir une alarme sonore, si
nécessaire.

NOTA: Toujours porter un dispositif antichute
approuvé, fixé correctement au point de fixation
désigné de la plate-forme, pendant la conduite ou
I’élévation de la machine. (Si exigé par la législation
du pays.) (voir figure 6).

Ne fixer qu’un seul dispositif antichute par point de
fixation.

Figure 6 : Point de fixation type
pour dispositif antichute

ﬁ Démarrage du moteur

A partir du tableau de commande
monté sur le chassis

1. Tourner l'interrupteur a clé a la position chassis
(« CHASSIS »).

2. Appuyer sur le bouton de démarrage pour lancer le
moteur. Relacher le bouton lorsque le moteur dématrre.

3. Moteurs diesel : si le moteur est froid, appuyer sur le
bouton de préchauffage et le maintenir enfoncé
pendant six (6) secondes avant de démarrer.

A partir du tableau de commande

monté sur la plate-forme

1. Tourner l'interrupteur a clé a la position plate-forme
(« PLATFORM »).

2. Tourner l'interrupteur rotatif de la plate-forme
complétement dans le sens horaire pour lancer le
moteur. Relacher linterrupteur a clé lorsque le moteur
démarre.

3. Moteurs diesel : si le moteur est froid, appuyer sur le
bouton de préchauffage et le maintenir enfoncé
pendant six (6) secondes avant de démarrer.

e Conduite

Bras articulé a fleche baissé

1. Tourner l'interrupteur a clé du tableau de commande
monté sur le chéssis a la position plate-forme
(« PLATFORM »), tirer l'interrupteur d’arrét d’urgence
du chéssis.

2. Monter sur la plate-forme et fermer le rail coulissant.
S’assurer que le rail coulissant est fermé de fagcon
sécuritaire. Il est défendu de garder le rail coulissant
en position ouverte (p. ex. en I'attachant) lorsque la
plate-forme est levée!

3. Fixer le dispositif antichute approuvé au point de
fixation désigné de la plate-forme. N’attacher qu’un
seul dispositif antichute par point d’attache. (Si exigé
par la législation du pays.)

4, Démarrer le moteur.

5. Vérifier que l'aire de travail est exempte de tout
obstacle, de tout trou/dénivellation et de toute
personne qui se trouverait sur la voie de passage, et
que la surface peut supporter la charge des roues.

6. Engager l'interrupteur d’enclenchement solidaire, et
amener le levier de direction en avant pour se diriger
en marche avant, ou vers l'arriére, pour se diriger en
marche arriére.

Nota : Lorsque le bras articulé a fleche a pivoté a
I'avant du chassis (roues directrices a I’arriére), les
sens de marche se trouvent inversés par rapport a la
position du levier de direction. Noter les fleches a
code de couleur qui se trouvent sur le tableau de
commande, prés du levier de direction, ainsi que sur
le chéssis : elles indiquent le sens de la marche
commandé par le levier de direction.



Bras articulé a fleche élevé

Les déplacements bras articulé a fleche élevé se
limitent exclusivement aux surfaces horizontales
solides.

En conduite bras articulé a fleche élevé, la machine
n'avance qu’en marche extra-lente (0,30 m [1 pi] a la
seconde).

Commande de direction

1. Tout en engageant le dispositif d’enclenchement
solidaire & main, déplacer le bouton de commande de
direction (qui se trouve sur le dessus du levier de
commande) vers la gauche pour virer a gauche, ou
vers la droite pour virer a droite.

Nota : La direction n’est pas de type a centrage
automatique : pour ramener les roues tout droit,
actionner le bouton de commande de direction.

POSITIONNEMENT DE LA
PLATE-FORME

Une certaine planification préalable est nécessaire pour
positionner la plate-forme le plus prés possible de I'aire
de travail. Il faut d’abord étudier le chantier afin de
trouver un endroit convenable pour garer la machine; ce
doit étre un lieu a surface horizontale solide, situé le
plus prés possible de l'aire de travail. Tenir compte de
tous les obstacles qui peuvent se trouver au sol ou en
hauteur, et les éviter.

Avant de commander une fonction quelconque, toujours
vérifier pour s’assurer qu’il n’y a aucun obstacle ni
conducteur électrique autour et au-dessus de la
machine.

Commandes multifonctions

Le modéle UpRight SB-60 utilise des commandes
multifonctions. Cela signifie que deux fonctions
quelconques peuvent étre utilisées simultanément, a plein
régime.

Au besoin, on peut faire pivoter le revolver tout en
conduisant pour effectuer des virages a I'étroit. Aucune
autre fonction du bras articulé & fléche ne sera
opérationnelle durant la marche.

Fonctionnement du tableau de

commande monte sur le chassis
Ne pas faire fonctionner a partir du tableau de
commandes monté sur le chassis lorsqu’une
personne se trouve sur la plate-forme, sauf en
situations d’urgence.

Toutes les fonctions du bras articulé a fleche se
dérouleront a vitesse fixe.

1. Tourner linterrupteur a clé du tableau de
commande monté sur le chassis.

2. Pendant que la moteur tourne, manoeuvrer les
interrupteurs de commande de la fleche pour
positionner la plate-forme.
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o'so \gg) Mise de niveau de

la plate-forme

NE PAS utiliser la machine si la plate-forme ne
se maintient pas de niveau lorsque élevée.

Nota : La mise de niveau de la plate-forme ne peut étre
exécutée que si le bras articulé a fleche est escamoté,
et elle ne devrait étre exécutée que dans le but
d’étalonner le systéme de mise de niveau automatique.

Tout en enfoncgant du pied l'interrupteur a pédale,
amener le bouton de commande de positionnement
horizontal de la plate-forme en avant pour envoyer la
plate-forme vers le haut, et le ramener en arriére pour
envoyer la plate-forme vers le bas. Relacher le bouton
de commande pour arréter la manoeuvre de mise de
niveau. La mise a niveau ne peut étre exécutée que si
le bras articulé a fleche est escamoté et rentré.

L

Tout en enfongant du pied linterrupteur a pédale,
amener le levier de commande de rotation du bras
articulé a fléche a droite, pour faire tourner le revolver
vers la droite, et a gauche, pour le faire tourner vers la
gauche. Relacher l'interrupteur pour arréter la rotation.
La vitesse de la rotation du revolver sera
proportionnelle a la course du levier de commande.
S’assurer que la zone entourant le bras articulé a
fleche est exempte de tout obstacle avant d’effectuer
la rotation du revolver.

Rotation du revolver

Elévation de

= )

oG = |3 fleche
Tout en enfongant du pied l'interrupteur a pédale,
amener le levier de commande vers I'avant pour élever
la fleche et le ramener en arriére pour abaisser celle-
ci. Relacher le levier de commande pour arréter
I'élévation/I'abaissement. L’élévation de la fleche
fonctionne a une vitesse proportionnelle a la course du
levier de commande.

t Déploiement de la fleche
[

Tout en enfongant du pied l'interrupteur a pédale,
amener vers l'arriére le levier de commande de la
rallonge de fléche pour déployer la fleche, 'amener
vers I'avant pour escamoter la fleche. Relacher le levier
de commande pour arréter la manoeuvre de
déploiement/d’escamotage. Le déploiement de la
fleche fonctionnera a une vitesse proportionnelle a la
course du levier de commande.

Introduccion

Este manual cubre la operacion de los modelos con
suministro de energia de combustion interna de la pluma
SB-60. El manual debe guardarse siempre en la maquina.

Inspeccion de pre-

operacion y de seguridad

Leer cuidadosamente, comprender y cumplir todas
las reglas de seguridad, indicadores e instrucciones
de operacion, luego efectuar los pasos siguientes
todos los dias antes de usar la maquina:

Realizar una inspeccién visual completa de toda la unidad
antes de operarla. Verificar lo siguiente:

1. Abrir los paneles y controlar que los componentes
hidraulicos y las mangueras no estén dafiados ni
goteen. Controlar que el cableado y los componentes
eléctricos estén en buen estado y no haya
conexiones flojas.

2. Revisar que el chasis, los ejes, los cubos de las
ruedas, las llantas y el enlace de la direccion; no
presenten dafios, deformaciones, componentes flojos
o faltantes ni soldaduras resquebrajadas.

3. Controlar que los neumaticos estén en buen estado,
no presenten pinchaduras y estén inflados (si viene
equipado con neumaticos rellenos con aire); la
presion debe ser de 5,5 bars (80 psi).

4. Verificar que las mangueras no presenten fugas / que
las mangueras y los cables no estén gastados.

5. Revisar que el conjunto elevador no presente danos,
deformaciones, componentes flojos o faltantes ni
soldaduras resquebrajadas.

6. Revisar que la plataforma y las barandas no
presenten dafios, deformaciones, componentes
flojos o faltantes ni soldaduras resquebrajadas.
Asegurarse de que el riel de deslizamiento opere
libremente.

7. Controlar el nivel del fluido hidraulico con la
plataforma totalmente baja.

8. Verificar el nivel del fluido de la bateria (ver
Mantenimiento de la bateria, pagina 39).

9. Controlar el nivel de combustible, agregar
combustible si fuera necesario (ver Combustible,
pagina 39).

10. Revisar el nivel de aceite del motor.

11. Revisar el filtro de aire. Cambiar segun sea
necesario.

Jamas quitar la tapa del radiador cuando este
esta caliente. El refrigerante caliente puede
causar quemaduras graves.

12. Asegurarse de que el radiador esté frio, controlar el
nivel de fluido refrigerante. Agregar si fuera
necesario. Verifiqgue que el radiador y las mangueras
no presenten danos.
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Si huele propano, cierre la valvula del estanque
inmediatamente hasta que haya ubicado y
eliminado la fuga.

INSPECCION DE LAS FUNCIONES
DEL SISTEMA

Nota: Ver la ubicacion de los controles del chasis y
de la plataforma en figuras 2 a 5.

1. Antes de realizar las pruebas siguientes observar si
en la zona hay obstaculos aéreos, hoyos, desniveles
0 escombros.

2. Poner el interruptor de llave del chasis en chasis y
encender los interruptores de parada de emergencia
en el panel de control del chasis y en el panel de
control de la plataforma.

3. Quitar el perno de bloqueo. Ver la figura 1.

4. Presionar el boton de encendido del motor para
hacerlo arrancar, soltarlo luego del encendido. Si el
motor esta frio, presionar el boton de la bujia
incandescente y mantenerlo presionado durante seis
segundos antes de encender los modelos diesel.

5. Presionar el boton de parada de emergencia del
chasis y el motor debe detenerse. Repita el
procedimiento para el botdn de parada de
emergencia de la plataforma.

6. Usar las funciones para elevar / bajar, extender / retraer,
rotar a derecha / izquierda cada seccion de la estructura
del elevador y observar el funcionamiento de la maquina.
Todas las funciones deben completar el ciclo
satisfactoriamente.

7. Poner el interruptor de llave del chasis en plataforma
(platform).

8. Montar la plataforma, colocar el sujetador contra
caidas autorizado en el punto de anclaje indicado. (Si
es requerido por la legislacién nacional) Colocar solo
un sujetador en cada punto.

9. Al conectar el enganche manual, mueva la palanca
de control de desplazamiento hacia adelante y hacia
atras. Observar que las funciones operen sin problemas
y que los frenos se accionen rapidamente al soltar el
control.

10. Al conectar el enganche manual, opere el interruptor
de direccion hacia la izquierda y derecha. Observar
que las ruedas de direccién giren correctamente.

Figua 1: Perno de bloqueo



Version en espanol

REGLAS DE SEGURIDAD

Peligro de electrocucion Peligro de veulco Peligro de colision Peligro de caida

JAMAS ubicar la
plataforma sin
controlar antes si
existen obstaculos
aéreos u otros
peligros.

JAMAS usar la pluma
o conducir con la
plataforma elevada en
terreno irregular o
poco firme.

JAMAS treparse,
sentarse o pararse
en las barandas de
la plataforma.

LA MAQUINA NO
ESTA AISLADA.

TODOS los ocupantes deben llevar un sujetador contra caidas autorizado y correctamente colocado en un
punto de anclaje indicado en la plataforma. Colocar un solo sujetador en cada punto de anclaje.

JAMAS exceder el peso maximo de 225 kg (500 Ibs) en la plataforma y dos ocupantes.
JAMAS exceder 200 N (45 Ibs) de fuerza lateral por ocupante.
DISTRIBUIR el peso en forma pareja sobre la plataforma.

JAMAS usar la maquina sin examinar antes el area de trabajo en busca de hoyos, pendientes, desniveles,
escalones o escombros, para evitarlos.

OPERAR la maquina sélo en superficies capaces de soportar la carga de las ruedas.

JAMAS operar la unidad si la velocidad del viento excede 12,5 m/seg. (28 millas/hora) = 6 en la escala
Beaufort.

EN CASO DE EMERGENCIA presionar el boton de parada de emergencia para desactivar el suministro
de energia a todas las funciones.

SIEMPRE cerrar y asegurar el riel de deslizamiento después de entrar a la plataforma.
JAMAS salir o entrar a la plataforma cuando esta elevada.

JAMAS usar escaleras, andamios u otros elementos para ganar altura, trabajar solamente desde el piso
de la plataforma.

JAMAS descender por la extructura del elevador si la plataforma esta elevada.

INSPECCIONAR antes de usar que la maquina no presente soldaduras resquebrajadas, componentes
flojos o faltantes, fugas hidraulicas, conexiones eléctricas flojas ni cables o mangueras deterioradas.

VERIFICAR antes de usar que todos los carteles indicadores sean legibles y estén en su lugar.
JAMAS usar una maquina dafiada, que no funcione bien o con carteles deteriorados o faltantes.

S| SUENA LA ALARMA mientras la pluma esta elevada, DETENERSE, replegar la pluma con cuidado y
descender la plataforma sin rotar. Llevar la maquina a una superficie firme y llana.

JAMAS colgar pesos ni usar la pluma como gria.
JAMAS alterar los sistemas operativos o de seguridad sin el consentimiento por escrito del fabricante.
JAMAS cargar la bateria cerca de chispas o llama. Al cargarla se emite gas hidrégeno explosivo.

JAMAS reemplazar componentes o partes con repuestos no originales sin el consentimiento por escrito del
fabricante.

JAMAS remolcar la maquina. Sélo transportar en camion o trailer.

DESPUES DE USAR, proteger la plataforma de trabajo del uso no autorizado cerrando ambos
interruptores y retirando todas las llaves.
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rx - Elévation du bras

o ® == en porte-a-faux

Tout en enfongant du pied l'interrupteur a pédale, amener
le levier de commande du bras en porte-a-faux vers I'avant
pour élever le bras en porte-a-faux, et 'amener vers
I'arriére pour abaisser le bras. Relacher le levier de
commande pour arréter la manoeuvre d’élévation/
d’abaissement.

ﬂ Rotation de

55 la plate-forme

—

Tout en enfongant du pied l'interrupteur a pédale,
commuter l'interrupteur de commande vers la gauche,
pour faire tourner vers la gauche, ou vers la droite, pour
faire tourner vers la droite. Relacher l'interrupteur pour
arréter la rotation.

FONCTIONNEMENT DE SECOURS

En cas de défectuosité, il est possible d’abaisser
manuellement le dispositif d’élévation en observant la
marche a suivre ci-apres.

NE JAMAIS descendre du dispositif d’élévation en
position élevée. Si les commandes ne répondent
pas, observer la marche a suivre d’abaissement
d’urgence.

Abaissement du dispositif d’élévation
1. Engager l'interrupteur du bloc d’alimentation auxiliaire.

2. Actionner toute fonction du bras articulé a fleche de la
facon habituelle.

Nota : La batterie auxiliaire permet un (1) cycle
d’abaissement d’urgence et doit étre
rechargée ensuite. Elle se recharge lorsque le
moteur tourne.

REMORQUAGE DE SECOURS
A ATTENTION A

NE PAS remorquer la machine a une vitesse
supérieure a 5 km/h (3 mi/h). Un déplacement a une
vitesse supérieure a celle-ci endommagera les
composants d’entrainement et annulera la garantie.

Il n’y a pas de frein lorsque les chapeaux
centraux sont installés en position inversée.

N’exécuter les opérations suivantes que lorsque la
machine refuse de fonctionner de fagon autonome et qu’il
est nécessaire de la déplacer, ou lorsqu’on veut la hisser
au treuil sur une remorque pour fin de transport.

NE PAS utiliser un engin qui est endommagé ou
défectueux. Etiqueter cet engin et le mettre hors
service jusqu’a ce qu’il ait été réparé.
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S’assurer que la plate-forme est complétement
abaissée et que le revolver est tourné de telle sorte
que la plate-forme se trouve a l'arriere de la machine.

Se reporter a la figure 7, et désengager les quatre
moyeux de roue d’entrainement. Déposer les deux vis
ainsi que le chapeau central. Poser de nouveau le
chapeau central mais en sens contraire.

Caler les roues avant de désengager les moyeux.
L’engin peut rouler.

Une fois prét a emmener I'engin, retirer les cales des
roues. Touer ou tirer a I'aide d’un treuil 'engin en
position, puis remettre les cales en place.

Fixer une chaine/un cable adéquat et suffisamment
résistant pour remorquer la machine aux étriers
d’arrimage avant ou arriére.

Réengager les quatre moyeux d’entrainement en

replagant chaque chapeau central selon son
orientation d’origine.

Moyeux
d’entrainement

| Chapeau
central

Figure 7 : Moyeux d’entrainement
(montrés en position de fonctionnement)

Changement de combustible (modeéles
a essence/au gaz propane seulement)

1.

2.

3

Le moteur en marche, régler le sélecteur de com-
bustible a la position centrale.

Une fois le moteur arrété, sélectionner le combus-
tible désiré.

Remettre le moteur en marche.

Apres utilisation, tous les jours

1.
2.

Abaisser a fond la plate-forme.

Stationner la machine sur une surface plane,
préférablement a I'abri des vandales, des enfants et
de toute personne qui pourrait éventuellement s’en
servir sans autorisation.

Tourner la clé de I'interrupteur a la position d’arrét
« OFF », puis la retirer afin de prévenir I'utilisation
de la plate-forme par toute personne non autorisée.

Cet engin n’est pas isolé. Observer
les normes nationales en matiére de
sécurité, et garder la distance
sécuritaire requise lorsque vous
travaillez a proximité d’équipements
sous tension.

CETTE MACHINE
N’EST PAS ISOLEE.



PAR GRUE

Se tenir a I'écart de la machine pendant la
manoeuvre de levage.

Vérifier les caractéristiques techniques au dos
pour s’assurer que la grue et les élingues sont
d’une capacité suffisante pour lever la masse de
la machine.

S’assurer que la fleche est complétement abaissée et
escamotée.

Fixer des sangles aux étriers de levage du chéssis
seulement. S’assurer que les sangles sont réglées a
une tension suffisante pour maintenir la machine de
niveau au cours de la manoeuvre de levage.

PAR CAMION OU REMORQUE

1.

2.

S’assurer que la fleche est complétement abaissée et
escamotée.

Manoeuvrer la machine jusque sur la plate-forme du
camion/de la remorque.

Pour lever au treuil, suivre les consignes de remor-
quage de secours fournies a la page 17. Fixer un
cable de treuil de type approprié et d’une longueur
suffisante aux étriers d’arrimage avant.

A ATTENTION A

Ne pas déplacer la machine au treuil a plus de
5 km/h (3 mi/h).

Aprés le remorquage au treuil, s’assurer que les
quatre (4) moyeux d’entrainement sont réengagés en
replagant chaque chapeau central selon son
orientation d’origine.

Arrimer la machine sur le véhicule de transport au
moyen de chaines ou de sangles d’'une capacité de
charge suffisante (se reporter aux caractéristiques
techniques, au dos), fixées aux étriers d’arrimage du
chassis (voir figures 8 et 10).

Placer une cale de bois de 10 cm x 10 cm x 91 cm
(4 po x 4 po x 36 po) sous les poutrelles de support
de la plate-forme (figure 9).

Fixer la sangle d’arrimage du tendeur a cliquet sous
le plancher a grille de la plate-forme, par-dessus les
poutrelles de support (figure 9). Eviter de serrer a
bloc.

Il est défendu d'utiliser les fonctions d’élévation
de la fléche lorsque I'engin est a bord d’un
véhicule de transport, sauf pendant le
chargement et le déchargement.

Etrier d’arrimage- |
levage du chéssis |

AN

u

Sangle d’arrimage
de la plate-forme

Cale de bois de
10cm x 10cm x 91 cm

Figure 9 : Assujettissement de I’engin
pour le transport

Etrier d’arrimage-
levage du chassis

Figure 10 : Etrier d’arrimage-levag

e du chassis arriére

Technische Daten*

REICHWEITEN-DIAGRAMM

inl
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MaBe in Meter

GEGENSTAND TECHNISCHE DATEN GEGENSTAND TECHNISCHE DATEN

Hohe MaBe (Ausleger in Ausgangsstellung

Max. Arbeitshthe 20,3 m (66 FuB) Arbeitsbiihnenflache 1mx1,83m. wahlweise 1 mx 2,44 m

(39 x 72 Zoll wahlweise 39 x 96 Zoll)

Max. Arbeitsbiihnenhdhe 18,3 m (60 FuB) Hohe des Schutzgelanders 1,14 m (45 Zoll)

Arbeitsbiihnen-Einstiegshthe 0,15m (6 Zoll) FuBbleche 0,15m (6 Zoll)

Fahrbare Hohe 18,3 m (60 FuB) Max. Personenzahl 2 plus Zusatzbelastung
Horizontale Reichweite 16 m (52 FuB 8 Zoll) Gewicht/Benzinmodell 10 705 kg (23 600 Ibs.)
Drehgestell-Schwenkbereich 360 Grad, kontinuierlich Gewicht/Dieselmodell 10 750 kg (23 700 Ibs.)
Arbeitsbiihnen-Schwenkbereich 180 Grad. Gesamthdhe (in Ausgangsstellung) 2,6 m (8 FuB 6 Zoll)
Heckausladung 1,35 m (53 Zoll) Gesamtlange (in Ausgangsstellung 9,07 m (29 FuB 9 Zoll)
Plattformarm Lénge 2,4 m (8 FuB) Gesamtbreite 2,43 m (7 FuB 11 3/4 Zoll)
Plattformarm Schwenkbereich 150 Grad Radstand 2,59 m (8 FuB 6 Zoll)
Innerer Wenderadius 3,96 m (13 FuB) Spurweite 1,5m (59 Zoll)
AuBerer Wenderadius 6,76 m (22 FuB 2 Zoll) Bodenfreiheit 0,29 m (11/2 Zoll)
Fahrgeschwindigkeit (gesenkt) 6,4 km/h (4 mph) Kraftquelle (Benzinmodell) GM 3,0 Liter
Fahrgeschwindigkeit (gehoben) 1,2 km/h (0,7 mph) Kraftquelle (Dieselmodell) Perkins 704-30
Steigfahigkeit 24Grad. / 45% Systemspannung 12VDC
Gerduschpegel 80 dB Max. Hydraulikdruck 345 bar (5000 psi)
Bodendruck 80 psi / Luftreifendruck Betdtigungsorgane Electric Proportional

Reifen PR 14 StraBenprofil/80 psi

* Anderung technischer Daten ohne vorherige Mitteilung vorbehalten.
Beziiglich kompletter Ersatzteil- und Wartungsangaben siehe Wartungshandbuch.
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PLANMASSIGE WARTUNG

Verwenden Sie die nachstehende Tabelle als Leitfaden fur
die planméBige Wartung. Inspektion und Wartung diirfen
nur von Personen vorgenommen werden, die in der
Ausfiihrung mechanischer und elektrischer Arbeiten
ausgebildet sind. Das Wartungshandbuch enthélt
komplette Wartungsanleitungen.

Bitte fertigen Sie von dieser Seite Kopien an, und
verwenden Sie die planméBige Wartungstabelle als
Checkliste fir die Prifung und Wartung der Maschine.

Schlussel fur die planméBige Wartung

Zeitabstédnde
Téglich = jede Schicht (jeden Tag) oder alle acht
Stunden

301 = jeden Monat (30 Tage) oder alle 50 Stunden
3m = alle 3 Monate oder 125 Stunden

6m = alle 6 Monate oder 250 Stunden

14 = einmal pro Jahr oder 500 Stunden

2) = alle zwei Jahre oder 1000 Stunden

J = Ja/ Akzeptabel
N = Nein / Nicht Akzeptabel
R = Repariert / Akzeptabel

PlanméBige Wartung

Befestigungselemente kontrollieren

30

GEGENSTAND | INSPEKTION ODER WARTUNG ZEITABSTAND | J|N|R GEGENSTAND | INSPEKTION ODER WARTUNG ZEITABSTAND |J
Motordl Stand und Zustand priifen Téglich Hubgestell Gestell auf Risse priifen Téglich
Auf Lecks priifen Téglich Lagerstellen auf VerschleiB priifen 301
0l- und Filterwechsel (Zweistoffbetrieb) 200s1D Gelenkzapfen-Haltebolzenaufrichtiges 307
0l- und Filterwechsel (Dieselkraftstoff) 500sT0 Anzugsmoment priifen
Motor- Kraftstoffstand priifen Téglich Streben auf Verformung kontrollieren Téglich
Kraftstoffsystem | Auf Lecks priifen Taglich Fahrwerk Schlduche auf Klemm- und Reibstellen Taglich
Kraftstoffilter wechseln 61 priifen
Luftfilter priifen Téglich Befestigung der Belaluteile auf richtiges 6
Batterie Elekirolytstand prifen Téglich ggﬁ%ﬁ\?;;gfggg&fn”prmen o
AuBerlich reinigen 3m 6
Batlerieklemmegn reinigen 3m 123 Nm (901b.ft] anz_iehen)l.l - M,
Motorkinimittel | Kuhimittelstand priifen (bei kaltem Motof) _ Taglich SchweiBstellen auf Risse priifen Taglich
Kihimittel wechseln 2 Drehgestell Zahnkranz auf einwandfreie Schmierung Téglich
Hydraulikol | Olstand prfen Taglich und Verschieil kontrolleren
y Filterweghseln gM Planetengetriebe-Olstand priifen 150sT0./3M
(“Siehe Ablassen und durch 01 gemas Zahnkranz schmieren (MoS,-Fett) 150s10./3M
Anmerkung) | 1S0 46 ersetzen J Antriebsnaben ('Ajl|thLeZkS ?frufen 25131@]“02
Hydrauliksystem Auf Lecks prdfen Tdglich Olsnzzh Eirﬁf:rr:rzeit wechseln SOS:ED/éohTA
Schlauchanschliisse priifen 301 = — .
Schlduche auf duBerliche Abnutzung priifen 301 Ol wechseln (Gelriebedl SAE 90 wt.) 2000so./24
Hydraulisches | Funktion der Notstromanlage priifen z\g%bfgz‘;fz;tz'i%izgsm'le auf 123 Nm 6M
Notsystem Tdglich : . - —
Steverkabel Kabe! auBerlich auf Klemmstellen, et Hubzylinder Kolbenstangen auf Verschleif prufgn 301
Schwergdngigkeit und Verschleif priifen agic gglzi”kszri%fﬁgﬁaliﬁ?gzen auf richtiges 307
Steuerpult Funktion aller Betétigungsorgane priifen Tdglich Dicht?m on auf Eecks e 307
Arbeitsbiihnen- | Befestigungselemente auf richtiges Taglich 2 erstegllen Al Versct[:leiﬁ e 07
boden und Anzugsmoment kontrollieren g - —> P
-streben SchweiBnahte auf Risse kontrollieren Téglich ﬁgicmsuniz(:nzlﬁt ”?.hfté%es 307
Zustand der Arbeitsbiihne kontrollieren Tdglich — ug — D}J m
7 Gesamteinheit | Auf Kollisionsschdden priifen Téalich
ustand der Verankerungspunkte Taglich und reparieren daglic
;omrollleren - - Befestigungselemente auf richtiges 3
ustand der Bedienungsanleitung Taglich Anzugsmoment priifen M
- kOﬂlI’O”IﬂGFEH — — Auf Rost priifen, diesen entfernen und 3
Reifen Auf Schiden priifen Tdglich Einheit neu lackieren M
Luftdruckl(5,5 bar [80 psi]ﬂ) priifen . Téglich Schmieren 07
(Ra;dﬁniLtthlr; CTS?emns(t:ffgfg;”:\ler: Refen). Schilder Auf abbldtternde, fehlende oder unlesbarg Taglich
o 30t Schilder priifen und diese ersetzen
[90 Ib.ft.] anziehen)
Hydraulikpumpe|_Sauberwischen 30r *Mobil DTE 15M, 1S0-Sorte 46, fiir Temperaturen von 4° C bis 43° C (40° F bis 110° F).
AnschluBflachen auf Lecks priifen 301 *Bei kiilterem Klima:
Schlauchverbindungen auf Lecks prifen | Taglich Mobil DTE 13M, 1SO-Sorte 32, fiir Temperaturen von -12° C bis 18° C (10° F bis 65° F).
Befestigungsschrauben auf richtiges 307
Anzugsmoment priifen
Hydraulisches | Funktion des Hydraulikantriebsmotors Taglich Wartu ngsbericht
Antriebssystem | kontrollieren
Schlduche, AnschluBstiicke und Taglich Datum:
Ventilblock auf Lecks priifen ) )
Lenksystem Anschliisse auf richtiges 61 Eigentimer:
Anzugsmoment priifen i . i
Lenkzylinder auf Lecks kontrollieren 30 Modell-Nr Serien-Nr:
Gestdnge auf VerschleiBstellen .
kontrollieren 301 Gewartet von:
Auf fehlende baw. lose Taglich Wartungsabstande:

FAIRE LE PLEIN

Essence

1. Ouvrir le carter du revolver gauche, puis le bouchon
du tube de remplissage (voir figure 11).

2. Faire le plein, seulement avec de I'essence pour
moteurs sans plomb.

3. La pleine capacité du réservoir a carburant est de
159 L (42 gal US).

Diesel

1. Ouvrir le carter du revolver gauche, puis le bouchon
du tube de remplissage (voir figure 11).

2. Faire le plein, seulement avec du carburant pour
moteurs diesel. N'utiliser que du distillat combustible
et non du combustible résiduel ou un mélange.

3. La pleine capacité du réservoir a carburant est de
159 L (42 gal US).

HUILE HYDRAULIQUE

1. Ouvrir le carter du revolver gauche, et vérifier le
niveau d’huile hydraulique par la jauge de niveau
d’huile, le bras articulé a fleche étant escamoté et
rentré. Le moteur peut tourner ou étre coupé. (Voir
figure 12.)

2. Sinécessaire, faire 'appoint du réservoir pour le remplir
avec une huile hydraulique compatible ISO 46. Se
reporter au tableau d’entretien courant, a la page 20.

3. Nettoyer la région autour du bouchon avant de
Pouvrir.

4. Ouvrir le bouchon reniflard pour ajouter I'huile
hydraulique.

5. Remettre le bouchon en place.
6. Eliminer 'huile hydraulique de vidange de la fagon
appropriée.

LUBRIFICATION

Voir la table de lubrification et les lignes directrices
appropriées dans le Manuel d’entretien.

Bouchon du réservoir
a combustible

Figure 11 : Réservoir a carburant
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ENTRETIEN DES BATTERIES
A AVERTISSEMENT A

Risque d’émanations gazeuses explosives. Tenir
les batteries loin de toute source d’étincelles, de
flammes et de fumée.

Ne jamais manipuler les batteries sans porter de
lunettes de sécurité.

L’électrolyte (liquide de la batterie) est un liquide
trés corrosif. Eliminer toute trace de liquide
déversé de la batterie en rincant a grande eau
claire.

Vérifier le niveau d’électrolyte tous les jours, surtout si la
machine est utilisée sous les climats chauds et secs.

Si I'électrolyte ne recouvre pas les plaques de batterie
d’au moins 10 mm (¥, po), ajouter de I'eau distillée
seulement. NE PAS utiliser de I'eau du robinet, sinon la vie
utile des batteries sera raccourcie.

Garder les bornes et le dessus des batteries propres.

PNEUS

Le choix des pneus peut influer sur la stabilité de la
machine. N'utiliser que des pneus fournis par UpRight
(sans chambre a air, 15-19,5 NHS, indice de robustesse
de 14 plis), sauf approbation écrite a I'effet contraire
émise par le fabricant. S’assurer chaque jour que la
pression d’air des pneus est de 5,5 bars (80 Ib/po?). Si
'engin est muni de pneumatiques véritables, s’assurer
chaque jour que la pression d’air des pneus est de

5,5 bars (80 Ib/po2).

Bouchon reniflard i
de l'orifice de remliss

Figure 12 : Réservoir d’huile hydraulique



ENTRETIEN COURANT

Le tableau ci-aprés sert de guide pour I'entretien courant.
Seules les personnes formées qui connaissent les
opérations mécaniques et électriques doivent réaliser
la vérification de controle et I’entretien de la machine.
Les consignes d’entretien se trouvent dans le Manuel
d’entretien.

Au moment de vérifier la machine, reproduire cette page et
utiliser le tableau qui s’y trouve comme liste de vérification.

Légende du tableau
Périodicité

Quot.= chaque quart de travail (quotidiennement) ou

30y = tous les mois (30 jours) ou toutes les 50 heures

toutes les 8 heures

3m = tous les 3 mois ou toutes les 125 heures
6Mm = tous les 6 mois ou toutes les 250 heures
1A = chaque année ou toutes les 500 heures
2A =tous les 2 ans ou toutes les 1 000 heures
O = oui / acceptable
N = non /inacceptable
R = réparé / acceptable

Tableau d’entretien courant

Vérifier si des dispositifs de retenue ont
Quot.

du jeu ou manquent

*Mobil DTE 15M, grade ISO 46, pour plage de température de 4,4° C a 43,3° C
(40° F 21100 F).

*Sous les climats plus froids :

Mobil DTE 13M, grade IS0 32, pour plage de température de -12,2° C a18,3° C
(10°F 265° F).
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N° de modéle :
Nom du technicien :

Périodicité d’entretien :

N©° de série :

ELEMENT  |VERIFICATION OU ENTRETIEN A EFFECTUER  (PERIODICITE| O (N |R ELEMENT  |VERIFICATION OU ENTRETIEN A EFFECTUER |PERIODICITE 0
Huile moteur [ Vérifier le niveau et I'état Quot. Dispositif Vérifier si la structure présente des fissures Quot.
Vérifier s'il'y a des fuites Quot. délévation Vérifier I'usure des pieces aux points darticulation 30
Changer huile et filtre (modeles a 2 combustibles) 200H Vérifier le serrage des boulons de fixation 20
Changer huile et filtre (modgles diesel) 5001 des axes darticulation )
Circuit Vérifier le niveau de carburant Quot. Verifier si les organes sont déformés Quot.
carburant Vérifier s'il y a des fuites Quot. Chassis Vérifier si les tuyaux présentent des signes
Remplacer e filtre a carburant B de pincement ou d'usure par frottement Quot.
Vérifier le filtre a air Quot. Vérifielr le serrage qes 'piéces de fixation 6
Batteries Vérifier le niveau délectrolyte Quot. des éléments consfitutifs
Nettoyer lextérieur N Veérifier le boulon d'appui d'oscillation Y
Nettoyer les bornes e (serrer a 123 Nm [90 Ib.pi])
Liquide de re- | Vérifier le niveau (moteur froid) Quot. Vgr!f!er S' los soudgres sont f|§surees Quot
froidissement  [Remplacer le liquide de refroidissement 2A Revolver ?;eg(f)f:olnerilﬁ t?:iirl]ssage et dusure de Quot.
Huile Vérifier le niveau Quot. — - — —
hydraulique  |Changer Te fle " Vérifier le niveau d’huile du planétaire 150H/3m
(*voir Nota)  [Remplacer par huile hydraul. compatible SO 46 2A Lgpr!fler ,l.a couronne .du train (graisse au MoS,) 19013
— ——— - Moyeux Vérifier s'il y a des fuites Quot.
Circuit Vérifier S'il y a des fuites Quot. o — - —
. — - dentrainement | Vérifier le niveau de I'huile 250H/6M
hydraulique  [Vérifier le raccordement des tuyaux flexibles 30 Chanaer Thuile aores 2 période de rodate 507300
Vérifier l'usure extérieure des tuyaux flexibles 304 g — D - P g
SysL Tydraul.[Vérifier Te fonclionnement du blog Changer I'huile (huile pour engrenages SAE 90 wt.) | 2000r/2a
de secours  |d‘alimentation prioritaire d'abaissement d'urgence Quot. ?gge,\r‘n'qa (%(()]ullgnr;;ene de montage de moyeu a 61
Boitier de Vérifier le bon fonctionnement de toutes Quot — — D - —
commande les commandes : Vérins . VEI’.If.IEI’ I'usure de la tige de vérin _ 30
Céble de Vérifier si I'extérieur du cable présente des signes Quot. délévation \éermer Ie;er{agT ?es boulons de fixation 30
commande |de coincement, de grippage ou d'usure 95, ellxes” articu'a 'O'? —
Plancher et | Vérifier le serrage des piéces de fixation V(?r!f!er sily a des fuﬁes aux Jomlts — 30
rampes de la plate-forme Quot. Vérifier I'usure des piéces aux points darticulation 30
Vérifier si les soudures sont fissurées Quot. Verifier e serrage des raccordements 30
Vérifier Iélat de la plate-forme Quot. Ensemble de | Vérifier S'il y a des signes d'endommagement
Vérifier I'état des points de fixation Quot la machine d0 a des chocs; réparer au besoin Quot
Viérifier Tétat du Guide de Topérateur Quot. Vérifier le serrage des piéces de fixation 3w
Phels Verifier e bon &tat Quot. \/térifi‘erds’il y absigljes de corrosion; décaper 3
Vérifier la pression d'air (sauf pour les pneus de typ Quot. i Ee.lp 1€ U eson 0
remplis de mousse) (5,5 bar [80 Ib/po?]) , U ,r,' fer _ S— _ d
Viérifier Ie serrage des Gorous (2 123 Nim [90 1b.p1) Bl Etiquettes Vérifier le bon état et la lisibilité des étiquettes
Pompe Bien essUyer - 30, en s'assurant qu'aucune ne manque; Quot.
remplacer au besoin
hydraulique | Vérifier s'il y a des fuites aux surfaces de contact 30 P
Vérifier s'il y a des fuites aux raccordements Quot.
Vérifier le serrage des boulons de fixation 30
Systeme Vérifier le fonctionnement du moteur Quot
hydraulique  |d’entrainement hydraulique i R y .
d'entrainement |Vérifier s'il y a des fuites aux tuyaux, aux Quot. Fiche d’entretien
raccords et au distributeur D .
Commande | Vérifier le serrage des raccords 6m ate:
de direction  |Vérifier s'il y a des fuites au vérin de direction 30 Propriétaire .
Vérifier si la timonerie présente des zones usées 30

Instandhaltung

AUFTANKEN

Benzin

1. Den linken Deckel am Drehgestell 6ffnen, dann die
Kappe des Einflillstutzens &ffnen (siehe Abbildung 11).

2. Vollstandig aufflllen, nur bleifreien Motorkraftstoff
verwenden.

3. Das Fassungsvermégen des Kraftstofftanks betragt
159 Liter (42 US-Gallonen).

Dieselkraftstoff

1. Den linken Deckel am Drehgestell 6ffnen, dann die
Kappe des Einflillstutzens &ffnen (siehe Abbildung 11).

2. Vollstandig nur mit Dieselkraftstoff aufflllen. Nur
Destillatél benutzen, kein Rlickstandsél oder
Mischkraftstoff verwenden.

3. Das Fassungsvermdgen des Kraftstofftanks betragt
159 Liter (42 US-Gallonen).

HYDRAULIKOL

1. Den linken Deckel des Drehgestells 6ffnen und den
Olstand am Schauglas ablesen, wobei der Ausleger
in Ausgangsstellung und eingefahren sein muf3. Der
Motor kann dabei laufen oder stehen (siehe
Abbildung 12).

2. Bei Bedarf mit sauberem, kompatiblem Hydraulikél
geman 1SO 46 vollstandig aufflllen. Siehe auch die
Tabelle fur planmé&Bige Wartung, auf Seite 30.

3. Vor dem Offnen der Kappe ist die Umgebung
derselben zu reinigen.

4. Zum Nachfillen von Hydraulikél die Einfillstutzen-
bzw. Entliftungskappe 6ffnen.

5. Kappe wiederaufsetzen.

6. Altes Hydraulikdl vorschriftsmaBig entsorgen.

SCHMIERUNG

Bezuglich Abschmiertabelle und Richtlinien siehe
Wartungshandbuch.

Kraftstoff- =
Tankkappe

Abbildung 11: Kraftstofftank
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BATTERIEWARTUNG
A WARNUNG A

Gefahr durch explosives Gasgemisch. Funken,
Flammen und Rauchwaren sind von den
Batterien fernzuhalten.

Beim Umgang mit Batterien ist stets eine
Schutzbrille zu tragen.

Batteriefllissigkeit ist stark atzend. Vergossene
Flussigkeit grindlich mit sauberem Wasser
beseitigen.

Flussigkeitsstand der Batterie taglich kontrollieren,
insbesondere, wenn die Arbeitsbiihne in einem warmen,
trockenen Klima eingesetzt wird.

Liegt der Elektrolytstand weniger als 10 mm (%, Zoll) tber
der Plattenoberkante, wird nur destilliertes Wasser
hinzugegeben. KEIN Leitungswasser verwenden, da
dadurch die Lebensdauer der Batterie verkdrzt wird.

Batterieklemmen und Oberflache der Batterie sauberhalten.

REIFEN

Die Auswahl der Reifen kann die Stabilitdt der Maschine
beeintrachtigen. Verwenden Sie nur Reifen, die von UpRight
angeboten werden (15-19,5 NHS schlauchlos 14 PR), oder
solche, die vom Hersteller schriftlich genehmigt sind. Bei
Ausristung mit Luftreifen den Reifendruck taglich prifen:
5,5 bar (80 psi).

e 4
/ : v T —

Hydraulikdl-Einfullstutzen / Entliftungskappe |

r— -
s EaG

Hydraulikélstands-Anzeige

Abbildung 12: Hydraulikéltank



DURCH KRAN

Beim Anheben der Maschine ist ein
Sicherheitsabstand einzuhalten.

Die Technischen Daten auf der Riickseite
berticksichtigen. Es muB3 gewahrleistet sein, da
der Kran und die Schlingen eine fiir das Gewicht
des Gerats ausreichende Tragkraft besitzen.

1. Sicherstellen, daB der Ausleger voll abgesenkt und
eingefahren ist.

2. Gurte nur an den Hubdsen des Fahrwerks befestigen.
Sicherstellen, daf die Gurte so angelegt sind, daf3 das
Geréat beim Heben waagerecht bleibt.

DURCH LKW ODER ANHANGER

1. Sicherstellen, daB der Ausleger voll abgesenkt und
eingefahren ist.

2. Maschine auf die Ladeflache des Lkw oder Anhéngers
bringen.

3. Bei Verwendung einer Winde die Anweisungen fur das
Abschleppen auf Seite 27 beachten. En entsprechendes
Windenseil ausreichender Stérke an den vorderen
Verankerungsésen befestigen.

A VORSICHT A

Maschine bei Windenbetrieb nicht schneller als
5 km/h (3mph) bewegen.

4. Nach dem Hochwinden ist sicherzustellen, daf alle
vier Antriebsnaben im Eingriff sind, indem die
mittleren Kappen wieder in ihre urspriingliche Stellung
gebracht werden.

5. Maschine mit Ketten bzw. Gurten ausreichender
Stérke (siehe Technische Daten auf der Riickseite)
am Transportfahrzeug sichern. Ketten bzw. Gurte an
den Verankerungsosen des Fahrwerks befestigen
(siehe Abbildung 8 und 10).

6. Holzklotz 10 cm x 10 cm x 91 cm (4 Zoll x 4 Zoll x 36
Zoll) unter die Stitzstreben der Arbeitsblihne legen
(Abbildung 9).

7. Sperrgurt unterhalb des FuBbodenrosts der
Arbeitsblihne, jedoch Uber die Stltzstreben hinweg
anbringen (Abbildung 9). Nicht zu stark anziehen.

AuBer wéhrend des Be- und Entladens ist das
Hochfahren des Auslegers auf dem
Transportfahrzeug verboten.
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Abbildung 8: Vordere Verankerungs-Hubdsen
am Fahrwerk.

Abbildung 9: Sichern der Maschine fiir den Transport

Verankerungs-Hubdse
am Fahrwerk

Abbildung 10: Hintere Verankerungs-Hubdsen
am Fahrwerk.

SCHEMA DES PORTEES

Caractéristiques*

W N = O = N W BB OO N ®©® O
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17 16 156141312 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
DIMENSIONES EN METRES

ELEMENT CARACTERISTIQUES ELEMENT CARACTERISTIQUES
Hauteur Dimensions (fleche escamotée)
Hauteur de travail max. 20,3 m (66 pi) Dim., plate-forme 1,0 mx1,83mfac. 1,0 mx2,44m
(39 po x 72 po fac. 39 po x 96 po)
Hauteur max. de la plate-forme 18,3 m (60 pi) Haut., garde-corps 1,14 m (45 po)
Marche de plate-forme, haut 0,15m (6 po) Haut., plinthes 0,15 m (6 po)
Hauteur max. au déplacement 18,3 m (60 pi) Nombre max. d’occupants 2 charges additionnelles et plus

Portée horizontale

16 m (52 pi 8 po)

Masse (poids)/essence

10 705 kg (23 600 Ib)

Rotation du revolver

360 degrés continus

Masse (poids)/diesel

10 750 kg (23 700 Ib)

Rotation de la plate-forme 180 degrés Hauteur hors-tout (escamoté) 2,6m (8pi 6po)
Déportement de l'arrigre 1,35 m (53 po) Longueur hors-tout (escamoté) 9,07 m (29 pi 9 po)
Longueur du bras en porte-a-faux 2,4m (8 pi) Largeur hors-tout 2,43 m (7 pi 11,75 po)
Arc du bras en porte-a faux 150 degrés Empattement 2,59 m (8 pi 6po)
Rayon de braquage intérieur 3,96 m (13 pi) Distance entre les roues 1,5m (59 po)
Rayon de braquage extérieur 6,76 m (22 pi 2 po) Garde au sol 0,29m (11,5 po)
Vitesse de déplacement (abaissée) 6,4 km/h (4 mi/h) Alimentation / essence GM 3,0 litres
Vitesse de déplacement (élevée) 1,2 km/h (0,7 mi/h) Alimentation / diesel Perkins, 704-30
Pente gravissable max. 24degrés / 45% Tension du circuit électrique 12Vec.

Niveau de bruit 80 dB Pression max. circuit hydraulique 345 bar (5000 Ib/po?)

Pression au sol

80 Ib/po?/pression
des pneumatiques

Commandes

Rég. proportionnelle, électriques

Pneus

Sculpture a barrettes, 14 pli/80 Ib/po?)

* Ces caractéristiques peuvent étre changées sans préavis.

La liste des piéces et les consignes d’entretien détaillées se trouvent dans le Manuel

d’entretien.

21




Deutschsprachiger Tell

Gefahr der Tétung

Gefahr des Umkippens Absturzgefahr
durch Stromschlag

S

I

Ausleger NIEMALS Arbeitshiihne NIEMALS in NIEMALS auf das
DIESE MASCHINE IST betdtigenund NIEMALS mit  Stellung fahren, ohne Schutzgelénder oder
NICHT ISOLIERT! gehobener Arbeitshiihne vorhersicherzustellen, dessen mittlere

fahren, wennkeine feste, daB oberhalb der Schienesteigen,
waagerechte Fahrbahn Maschine keine daraufstehen oder
vorhandenist. Hindernisse oder sitzen.

sonstigen Gefahren

hestehen.

SAMTLICHE Benutzer miissen einen zugelassenen Haltegurt tragen, der vorschriftsmaBig am dafiir
vorgesehenen Verankerungspunkt der Arbeitsbiihne befestigt ist. An jedem Verankerungspunkt darf nur
ein Haltegurt befestigt werden.

NIEMALS die maximal zulassige Belastung der Arbeitsbiihne von 225 kg (500 Ibs.) und zwei Personen
Uberschreiten.

NIEMALS die Querkraft von 200 N (45 Ibs.) pro Benutzer Gberschreiten.
Alle Lasten stets gleichméaBig auf der Arbeitsbiihne VERTEILEN.

Maschine NIEMALS in Betrieb nehmen, ohne zuvor das Arbeitsgeldnde auf Bodengefahren, wie z.B.
Lécher, abschissige Stellen, Unebenheiten, Rinnsteine und Schutt zu untersuchen und diese zu
umgehen.

Maschine nur auf Standflachen IN BETRIEB NEHMEN, die die Radlasten aufnehmen kénnen.

Maschine NIEMALS in Betrieb nehmen, wenn die Windgeschwindigkeit 45 km/h (28 mph = 12,5 m/s)
oder Windstarke 6 nach Beaufort-Skala tberschreitet.

Im Notfall den Notaustaster zum Abschalten aller kraftgetriebenen Funktionen driicken.
Nach Betreten der Arbeitsbiihne STETS das Schiebegelénder schlieBen und sichern.
Arbeitsbliihne NIEMALS in angehobener Stellung betreten oder verlassen.

NIEMALS Leitern, Gerustteile oder sonstige Gegenstdnde benutzen, um eine gréBere Hohe zu
erreichen. Nur vom Boden der Arbeitsblihne aus arbeiten.

NIEMALS von der hochgefahrenen Arbeitsbiihne am Hubgestell herabklettern.

Maschine vor Benutzung griindlich auf gerissene SchweiBnéhte, lose oder fehlende Metallteile,
Hydrauliklecks, lose Kabelanschllisse und beschadigte Kabel oder Schlauche UBERPRUFEN.

Vor Benutzung SICHERSTELLEN, daB alle Schilder angebracht und gut lesbar sind.

Maschine NIEMALS in Betrieb nehmen, wenn diese beschéadigt ist, nicht einwandfrei funktioniert oder
deren Schilder beschadigt sind oder fehlen.

Wenn beim Hochfahren des Auslegers ein WARNSIGNAL ERTONT, Maschine ANHALTEN, Ausleger
vorsichtig einfahren und Arbeitsbiihne absenken, ohne diese zu schwenken. Maschine auf eine feste,
waagerechte Standflache bringen.

NIEMALS iberhédngende Lasten anbringen oder den Ausleger als Kran benutzen.
Betriebs- und Sicherheitssysteme NIEMALS ohne schriftiche Genehmigung des Herstellers dndern.

Batterie NIEMALS in der Nahe von Funken oder bei offener Flamme aufladen. Beim Laden von
Batterien wird explosives Wasserstoffgas freigesetzt.

Komponenten und Teile NIEMALS ohne schriftiche Genehmigung des Herstellers durch andere als
Original-UpRight-Ersatzteile ersetzen.

Maschine NIEMALS abschleppen. Nur mit Lkw oder Anhanger transportieren.

NACH BENUTZUNG die Arbeitsbiihne vor unbefugter Benutzung dadurch sichern, da3 beide
Schllsselschalter ausgeschaltet und alle Schlussel abgezogen werden.

22

n Schwenken der
" Arbeitsbiihne
=

Den FuBschalter betatigen und dabei den
Steuerschalter zur Linksschwenkung nach links, zur
Rechtsschwenkung jedoch nach rechts schalten. Zum
Stoppen der Schwenkung den Schalter loslassen.

NOTBETRIEB

Im Falle einer Stérung kann das Hubgestell geman
folgender Anleitung abgesenkt werden.

Klettern Sie NIEMALS am Hubgestell hinunter.
Falls die Betatigungsorgane nicht ansprechen,
befolgen Sie die Anleitung fir den
Notsenkvorgang.

Absenken des Hubgestells

1. Schalter der Notstromeinheit einschalten.

2. Jede Auslegerfunktion kann dann in normaler Weise
betétigt werden.

Anm.: Die Hilfsbatterie hat ausreichend Kapazitat fiir
eine Notabsenkung, bevor ein Nachladen
erforderlich wird. Die Batterie wird nachgeladen,
wenn der Motor l4uft.

ABSCHLEPPEN
A VORSICHT A

Die Maschine DARF NICHT schneller als 5 km/h
(3 mph) abgeschleppt werden. Bei héheren
Geschwindigkeiten werden die Antriebsteile
beschadigt und wird die Garantie hinfallig.

Wenn die mittleren Kappen in umgekehrter
Stellung eingesetzt sind, arbeiten die Bremsen
nicht.

Die folgenden MaBnahmen sind nur durchzufiihren, wenn
die Maschine nicht mit eigener Kraft fahren kann und 6értlich
bewegt oder zum Transport mit einer Winde auf einen
Anhéanger gezogen werden muf.

Maschine nicht benutzen, falls diese beschadigt ist
oder Stérungen aufweist. Einheit in diesem Fall
entsprechend beschildern und aus dem Betrieb
ziehen, bis sie repariert ist.

1. Sicherstellen, daf3 die Arbeitsbihne ganz abgesenkt
und das Drehgestell so geschwenkt ist, daB3 die
Arbeitsbiihne zur Rickseite der Maschine weist.

2. Mit Bezug auf Abbildung 7 alle vier Antriebsnaben
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entkoppeln. Zwei Schrauben und die mittlere Kappe
entfernen. Mittlere Kappe wieder in umgekehrter
Richtung einbauen.

Vor dem Entkoppeln der Naben sind die Rader
mit Unterlegkeilen zu sichern. Das Gerét kann
wegrollen.

3. Wenn das Gerat transportbereit ist, Unterlegkeile
entfernen. Durch Schleppen oder eine Winde in die
gewiinschte Stellung bringen und die Unterlegkeile
wieder unterlegen.

4. Zum Abschleppen der Maschine eine entsprechende
Kette oder ein Seil ausreichender Starke an den
vorderen oder hinteren Verankerungsosen befestigen.

5. Alle vier Antriebsnaben durch Wiedereinbau der

mittleren Kappen in der urspriinglichen
Einbaurichtung koppeln.

Antriebsnabe

Abbildung 7: Antriebsnabe (gezeigt: Betriebsstellung)

Kraftstoffwechsel (nur bei Benzin-/
Propangasausfuhrung)

1. Den Kraftstoff-Wahlschalter bei laufendem Motor auf
Mittelstellung schalten.

2. Wenn der Motor stehenbleibt, die entsprechende
Kraftstoffquelle wahlen.

3. Motor wieder starten.

Nach taglichem Gebrauch

1. Sicherstellen, daf die Arbeitsbiihne vollstandig
abgesenkt ist.

2. Maschine auf ebenem Boden abstellen,
vorzugsweise Uberdacht, und gegen mutwillige
Beschadigung, Eingriffe durch Kinder und unbefugte
Inbetriebnahme sichern.

3. Schlisselschalter auf OFF (Aus) drehen und Schlis-
sel abziehen, um eine unbefugte Inbetriebnahme zu
verhindern.

Diese Maschine ist nicht isoliert.
Befolgen Sie die Sicherheitsregeln
lhres Landes und halten Sie stets
den Sicherheitsabstand ein, der flr
Arbeiten an unter Spannung
stehenden Geréaten
vorgeschriebenen ist.

DIESE MASCHINE
IST NICHT ISOLIERT!



Mit hochgefahrenem Ausleger

Das Fahren mit hochgefahrenem Ausleger ist auf
feste, waagerechte Bodenverhéltnisse beschrénkt.

Wird mit angehobenem Gelenkarm gefahren, féhrt die
Maschine mit der Kriechgeschwindigkeit von 0,30 m
(1 FuB) pro Sekunde.

Lenken

1.

Die Handsperre aktivieren und dabei den Lenkschalter
(oben am Steuergriff) zwecks Linkswendung nach links,
zwecks Rechtswendung jedoch nach rechts driicken.

Anmerkung: Die Lenkung ist nicht selbstriickstellend.
Die Rader miissen durch Betédtigen des Lenkschalters
wieder in Geradeausstellung gebracht werden.

POSITIONIEREN DER
ARBEITSBUHNE

Soll die Arbeitsbiihne so nahe wie méglich an den
Arbeitsbereich herangebracht werden, dann ist hierzu eine
gewisse Planung nétig: Zuerst muf3 der Arbeitsplatz
untersucht werden, um eine geeignete Stelle zum Aufstellen
der Maschine zu finden. Hierbei muB3 es sich um eine feste,
waagerechte Standflache handeln, die so nahe wie méglich
am Arbeitsbereich liegt. Dabei ist auf alle am Boden und
oberhalb der Maschine befindlichen Hindernisse
achtzugeben, damit diesen ausgewichen werden kann.

Vor Betatigung irgendeiner Funktion ist stets der Bereich um
die Maschine herum und oberhalb derselben auf das
Vorhandensein von Hindernissen oder elektrischen
Leitungen zu untersuchen.

Multifunktionssteuerung

Das Gerat UpRight SB-60 besitzt eine
Multifunktionssteuerung. Das bedeutet, da3 zwei
beliebige Funktionen gleichzeitig mit voller
Arbeitsgeschwindigkeit laufen kénnen.

Bei Bedarf kann das Drehgestell bei abgesenktem Ausleger
wahrend der Fahrt geschwenkt werden, so daf3
Wendemandver unter beengten rdumlichen Verhéltnissen
ausgeflhrt werden kénnen. Andere Auslegerfunktionen sind
wéhrend der Fahrt nicht benutzbar.

Benutzung des unteren Steuerpults

Gerét nicht vom unteren Steuerpult aus bedienen, wenn
sich jemand auf der Arbeitsbiihne befindet, auBBer in
Notféllen.

Samtliche Auslegerfunktionen erfolgen mit feststehender
Geschwindigkeit.

1.

2.

=

Schlusselschalter des Fahrwerks auf “Chassis”
(Fahrwerk) drehen.

Die Auslegerschalter bei laufendem Motor betéatigen und
die Arbeitsbihne in Stellung fahren.

Nivellieren der
Arbeitsbuhne

Maschine NIEMALS in Betrieb nehmen, wenn die
Arbeitsbiihne beim Hochfahren nicht in
horizontaler Lage bleibt.
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0.

Anmerkung: Das Nivellieren der Arbeitsbiihne ist nur
moglich, wenn der Gelenkarm in Ausgangsstellung
steht, und sollte nur zur Kalibrierung des automatischen
Nivelliersystems unternommen werden.

FuBschalter niederdriicken und dabei den
Arbeitsblihnen-Nivellierschalter zum Hochschwenken
der Arbeitsbiihne nach vorn, zum Abwartsschwenken
der Arbeitsbihne jedoch nach hinten driicken. Zur
Beendigung des Nivellierens den Schalter loslassen.
Ein Nivellieren ist nur méglich, wenn der Ausleger in
Ausgangsstellung steht und eingefahren ist.

Schwenken des
Drehgestells

Den FuBschalter betétigen und dabei den
Steuerknippel zwecks Rechtsschwenkung des
Auslegers nach rechts, zwecks Linksschwenkung
jedoch nach links driicken. Loslassen des Schalter
stoppt die Schwenkung. Die Schwenkgeschwindigkeit
des Drehgestelles ist dem Hub des Steuerknippels
proportional. Vor dem Schwenken des Drehgestells
ist sicherzustellen, daf3 die Umgebung des Auslegers
unbehindert ist.

Hochfahren des
Auslegers

Den FuBschalter betétigen und dabei den
Steuerkniippel zum Hochfahren des Auslegers nach
vorn, zum Absenken desselben jedoch nach hinten
driicken. Loslassen des Steuerhebels stoppt das
Hochfahren bzw. Senken. Die Hubgeschwindigkeit
des Auslegers ist dem Hub des Steuerknlppels
proportional.

Ausfahren des
! Auslegers

Den FuBschalter betétigen und dabei den
Steuerknippel zum Ausfahren des Auslegers nach
hinten, zum Einfahren desselben jedoch nach vorn
driicken. Loslassen des Steuerhebels stoppt das Aus-
bzw. Einfahren. Die Ausfahrgeschwindigkeit des
Auslegers ist dem Hub des Steuerknlippels
proportional.

. Heben des

o0 = Plattformarms

FuBschalter niederdriicken und dabei den
Plattformarm-Steuerhebel zum Heben des
Plattformarms nach vorn, zum Senken des
Plattformarms jedoch nach hinten driicken. Zum
Stoppen des Hebens oder Senkens den Steuerhebel
loslassen

Einleitung

In diesem Handbuch wird der Betrieb der mit
Verbrennungsmotoren betriebenen Ausflihrungen des
Auslegers SB-60 behandelt. Dieses Handbuch muB3 standig
an der Maschine aufbewahrt werden.

Sicherheitsinspektion

vor Inbetriebnahme

Samtliche Sicherheitsvorschriften, Bezeichnungs-
schilder und Bedienungsanleitungen sind griindlich
durchzulesen und miissen verstanden und befolgt
werden. Dann sind taglich vor Benutzung die
nachstehend aufgefiihrten Schritte auszufiihren.
Vor Inbetriebnahme ist eine umfassende Sichtprifung der
gesamten Maschine durchzufiihren. Dabei sind folgende
Bereiche auf etwaige UnregelmaBigkeiten zu
kontrollieren:

1.

10.
11.

Abdeckplatten 6ffnen und die Hydraulikteile und
-schlduche auf Beschadigung und Lecks
untersuchen. Elektrische Teile und Leitungen auf
Beschadigung und Wackelkontakte prifen.

. Fahrwerk, Achsen, Naben, Felgen und Lenkgesténge

auf Beschédigung, Verformung, lose und fehlende
Metallteile sowie gerissene Schweif3néhte untersuchen.

. Reifen auf Beschadigung, Lécher und (falls mit

Luftreifen ausgertstet) Luftdruck kontrollieren. Der
Reifendruck muB3 5,5 bar (80 psi) betragen.

. Samtliche Schlduche auf Leckstellen, Schlduche und

Kabel auf Verschlei3 kontrollieren.

. Hubgestell auf Beschadigung, Verformung, lose und

fehlende Metallteile sowie auf gerissene Schweif3néhte
untersuchen.

. Arbeitsbiihne und Schutzgelander auf Beschadigung,

Verformung, lose und fehlende Metallteile sowie
gerissene SchweiBBnahte untersuchen. Sicherstellen,
daB sich das Schiebegelander frei bewegen l1aB3t.

. Hydraulikflissigkeitsstand bei voll abgesenkter

Arbeitsbiihne kontrollieren.

. Batterieflissigkeitsstand kontrollieren (siehe

Batteriewartung, Seite 29).

. Kraftstoffstand prifen, bei Bedarf Kraftstoff nachfillen

(siehe unter Auftanken, Seite 29).
Motordlstand prifen.
Luftfilter prifen. Falls erforderlich, ersetzen.

VerschluBkappe NIEMALS vom heiBem Kihler
entfernen. HeiBes KuhImittel kann ernsthafte
Verbrennungen verursachen.

12.

Sicherstellen, daB der Kihler kalt ist, dann
Kuhlmittelstand prifen. Bei Bedarf nachflllen. Kuhler
und Schlauche auf Beschadigung prifen.
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Wenn Sie Propangas riechen, schlie3en Sie
sofort das Zufuhrventil am Tank, bis Sie das
Leck gefunden und repariert haben.

INSPEKTION DER
SYSTEMFUNKTIONEN

Anmerkung: Beziiglich Lage der Fahrwerks- und
Arbeitsbiihnen-Bedienelemente siehe Abbildung 2 bis 5.

1.

10.

. Schllsselschalter des Fahrwerks auf Stellung “Platform’

Vor Durchfiihrung der nachstehend aufgefiihrten
Prifungen ist das Geldnde um die Maschine herum
sowie der dariiberliegende Bereich auf irgendwelche
Hindernisse, Lécher, abschissige Stellen und Schutt zu
untersuchen.

Schllsselschalter des Fahrwerks auf “Chassis”
(Fahrwerk) schalten und die Notausschalter des
Fahrwerk-Steuerpults und des Arbeitsbiihnen-
Steuerpults herausziehen.

Sicherungsbolzen zurlickziehen. Siehe Abbildung 1.

Zum Starten des Motors den Motorstartknopf driicken;
loslassen, sobald der Motor anspringt. Bei kaltem Motor:
Vor dem Starten eines Dieselmotors den
Gluhkerzenknopf sechs Sekunden lang drlicken.

Den Fahrwerks-Notaustaster hineindriicken; der Motor
muf dann stehenbleiben. Vorgang am Notaustaster der
Arbeitsblihne wiederholen. Dann beide Notaustaster
wieder in Einschaltstellung bringen und Motor starten.

Die entsprechenden Funktionsschalter fir das Anheben
und Absenken, das Ausfahren und Einfahren und das
Links- und Rechtsschwenken aller Teile des
Hubgestells nacheinander betatigen und die Funktion
der Maschine beobachten. Bei sémtlichen Funktionen
muf3 das gesamte Arbeitsspiel reibungslos ablaufen.

(Arbeitsbuhne) drehen.

Arbeitsblhne besteigen und einen zugelassenen
Haltegurt am daflir vorgesehenen Verankerungspunkt
der Arbeitsbihne befestigen. (Wenn durch
Gesetzgebung des Landes vorgeschrieben) An jedem
Verankerungspunkt darf nur ein Haltegurt angebracht
werden.

. Die Handsperre aktivieren und dabei den Fahrhebel

nach vorn und hinten bewegen. Dabei darauf achten,
daf die Proportionalfunktionen reibungslos ablaufen
und die Bremsen nach Loslassen des Griffs schnell
ansprechen.

Die Handsperre aktivieren und dabei den Lenkschalter
nach links und rechts schalten. Darauf achten, daR3 sich
die Lenkréder einwandfrei einschlagen lassen.

Abbildung 1: Sicherungsbolzen



11.

Auf den FuBschalter treten und dabei die
Auslegersteuerung betatigen. Darauf achten, daf3 der
Ausleger reibungslos arbeitet und daf3 die Funktionen

“Ausleger heben und senken,” “Drehgestell
schwenken” und “Ausleger aus- und einfahren”

proportional zum, und im Einklang mit dem Hub des

Handgriffs verlaufen. Darauf achten, daf3 die
Arbeitsbliihne beim Hochfahren des Auslegers
waagerecht bleibt.

12. Wenn der Ausleger mindestens 5 Grad uber der
Horizontalen steht, den Fahrhebel betatigen. Dabei
beachten, daB die Fahrgeschwindigkeit 0,30 m
(1 FuB) pro Sekunde nicht (iberschreitet. Oberen
Ausleger in die Ausgangsstellung absenken.

13. Die Taste flir das Signalhorn driicken. Das Horn muf3

erténen.

ANM.: Die Handsperre steuert nur die Fahr- bzw.
Lenkbewegungen.

ANM.: Der FuBsperrschalter steuert nur die
Auslegerfunktionen.

A WARNUNG A

Maschine NICHT benutzen, wenn diese
beschédigt ist oder Funktionsstérungen aufweist.
Die Einheit entsprechend kennzeichnen und aus
dem Dienst ziehen, bis sie repariert ist.

Abbildung 2: Bedienorgane der Arbeitsbiihne

= —= e -

Abbildung 3: Bedienorgane der Arbeitsbiihne
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Bedien- und Anzeigeelemente

Abbildung 4: Steuerpult des Fahrwerks

. Oldruckanzeige

. Wassertemperaturanzeige

. Stundenzahler

. Notaus

. Schliisselschalter

. Motorstart

. Gluhkerze (nur bei Diesel)

. Behelfsstrom, nur fiir Notabsenkungen
. Funktionsaktivierung

10. Auslegerbetatigung

11. Betatigung zum Ausfahren des Auslegers
12. Drehgestellbetatigung

13. Betatigung des Plattformarms

14. Fahrkorb schwenken

15. Fahrkorb-Niveauregler

16. Schutzschalter

O©CONOOTAWN =

Abbildung 5: Bedienorgane der Arbeitsbiihne

17. Generator (Sonderausriistung)

18. Hornknopf

19. Notaus

20. Kippwarnanzeige

21. Anzeige fir niedrigen Oldruck

22. Wahlhebel fir Drehmoment / Geschwindigkeit

23. Kraftstoff-Wahlschalter (nur bei Benzinausfiihrung) /
Gluhkerze (nur bei Dieselausfiihrung)

24. Behelfsstrom, nur fir Notabsenkungen

25. Ausleger- / Drehgestellbetatigung

26. Betatigung zum Ausfahren des Auslegers

27. Fahrkorb-Schwenksteuerung

28. Betéatigung des Plattformarms

29. Fahrkorb-Niveauregler

30. Fahrhebel / Sperre

31. Beleuchtung (Sonderausriistung)

32. Motorstartschalter

33. FuBsperrschalter

Betrieb

Vor Inbetriebnahme der Arbeitsbiihne muf3 folgendes
sichergestellt sein:

Die Sicherheitsinspektion vor Inbetriebnahme ist
abgeschlossen, und alle UnregelmaBigkeiten sind
beseitigt.

Die Funktionsuberprifung des Systems ist
durchgefuhrt.

Der Bediener ist fiir den Betrieb der Maschine
grindlich geschult.

Das Arbeitsgelénde ist hinsichtlich der Fahrstrecke
frei von Hindernissen, Léchern, abschlssigen
Stellen und irgendwelchen Personen.

Die Fahrbahn kann die Radlasten tragen.
Bezlglich Lage der Bedienorgane siehe Abbildung 2 bis 5.

Notaus

Wahrend des Betriebes ist im Notfall zum Stoppen aller
Funktionen jederzeit der Notaustaster zu driicken.

b{ Signalhorn

Wahrend des Betriebes ist bei Bedarf zum Auslésen eines
akustischen Warnsignals jederzeit die Horntaste zu dricken.

AMM.: Beim Verfahren oder Hochfahren der Maschine
ist stets ein zugelassener Haltegurt zu benutzen, der
ordnungsgemdan am dafiir vorgesehenen
Verankerungspunkt der Arbeitsbiihne zu befestigen ist.
(Wenn durch Gesetzgebung des Landes
vorgeschrieben) (siehe Abbildung 6).

An jedem Verankerungspunkt darf nur ein Haltegurt
befestigt werden.

Abbildung 6: Typischer Verankerungspunkt
fir Haltegurte
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ﬁ Starten des Motors

Vom unteren Steuerpult

1.

2.

3.

Schlusselschalter des Fahrwerks auf Stellung
“Chassis” (Fahrwerk) stellen.

Zum Starten des Motors die Starttaste driicken.
Starttaste loslassen, sobald der Motor anspringt.
Bei Dieselmotoren: Bei kaltem Motor den

Gluhkerzenknopf vor dem Starten sechs Sekunden
lang driicken.

Vom Steuerpult der Arbeitsbuhne

1.

2.

Den Schlisselschalter am Fahrwerk auf Stellung
“Platform” (Arbeitsbiihne) drehen.

Drehschalter der Arbeitsbiihne zum Starten des
Motors ganz nach rechts drehen. Loslassen, sobald
der Motor anspringt.

Bei Dieselmotoren: Bei kaltem Motor den
Gllihkerzenknopf vor dem Starten sechs Sekunden
lang drticken.

5
\%

Fahren

Mit abgesenktem Ausleger

1.

Schlisselschalter des Fahrwerks auf “Platform”
(Arbeitsbiihne) stellen und den Notausschalter des
Fahrwerks herausziehen.

Arbeitsbiihne besteigen und das Schiebegelander
schlieBen. Sicherstellen, daf3 das Schiebegelander
einwandfrei geschlossen ist. Das Offenhalten des
Schiebegelanders bei hochgefahrener Arbeitsbiihne
(z.B. Festbinden des Schiebegelanders) ist verboten!

Den zugelassenen Haltegurt am dafiir vorgesehenen
Verankerungspunkt der Arbeitsbiihne befestigen. An
jedem Verankerungspunkt darf nur ein Haltegurt
befestigt werden. (Wenn durch Gesetzgebung des
Landes vorgeschrieben).

Motor starten.

Sicherstellen, daB hinsichtlich der Fahrstrecke der
Bereich um die Arbeitsbiihne herum und oberhalb
derselben frei von Hindernissen, Léchern, abschissigen
Stellen und irgendwelchen Personen ist, und daf3 die
Fahrbahn die Radlasten aufnehmen kann.

Sperrschalter aktivieren und den Fahrhebel zum
Vorwartsfahren nach vorn, zum Riickwartsfahren jedoch
nach hinten stellen.

Anmerkung: Wird der Gelenkarm zur Vorderseite des
Fahrwerks hin geschwenkt (Lenkrader sind dabei
hinten), wird die Fahrt- und Lenkrichtung umgekehrt.
Hierbei sind die farbig gekennzeichneten Pfeile am
Steuerpult neben dem Fahrhebel, und am Fahrwerk zu
beachten. Sie zeigen beim Umschalten des Fahrhebels
die Fahrtrichtung an.



